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ΜΈΤΡΟ ΣΤΙΣ ΑΧΑΡΝΈΣ 
Ανακοινώθηκε επίσημα η χάραξη  

της γραμμής 2 έως το κέντρο της πόλης
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Τα μεγάλα έργα που αλλάζουν  
τον Δήμο Παιανίας

Ο Παπαχρήστου  
το πάει μέχρι τέλους 

για την υπόθεση  
του «Αριστόδικου»!

Ο δύσκολος δρόμος  
από τα χρέη  

έως το νοικοκύρεμα  
του Δήμου Ωρωπού

ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΈΛΛΟΣ
Συνεχίζω καί το 2028 Στο Δήμο ΒαρήΣ,  
ΒουλαΣ, ΒουλίαγμενήΣ!
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Η «προεδρολογία» και η επιλογή του Κ. Μητσοτάκη 
Της Άρτεμις Γκούρλια 

Δ/ντρια Έκδοσης

και αριθμητικά είναι απολύτως οριακό καθώς η 
θητεία της κ. Σακελλαροπούλου λήγει στις 13 
Μαρτίου 2025 και η διαδικασία είναι πολύ συ-
γκεκριμένη.

Για την εκλογή Προέδρου, από τη στιγμή που 
έχει αποσυνδεθεί από τη διάλυση της Βουλής, 
μετά την αναθεώρηση του 2019, μπορεί να χρει-
αστούν έως και πέντε ψηφοφορίες. Η πρώτη και 
η δεύτερη ψηφοφορία προβλέπουν πλειοψηφία 
200 βουλευτών, η τρίτη 180, η τέταρτη απαιτεί 
151 ψήφους και η πέμπτη αν χρειαστεί σχετική 
πλειοψηφία. Η μία ψηφοφορία από την άλλη 
απέχουν πέντε ημέρες. Άρα, αν υποθέσουμε ότι 
η Ν.Δ. θα εκλέξει Πρόεδρο μόνη της, δηλαδή 
στην τέταρτη ψηφοφορία που είναι ένα σενάριο 
υπαρκτό, θα χρειαστούν 20 ημέρες. Αυτό πρα-
κτικά σημαίνει ότι έως τις 15 Φεβρουαρίου το 
αργότερο πρέπει να ξεκινήσουν οι ψηφοφορίες.

Τι θα κρίνει την επιλογή 
του Κυριάκου Μητσοτάκη; 
Στο «γαλάζιο» στρατόπεδο ουσιαστικά υπάρ-
χουν δύο απόψεις για το πρόσωπο που θα επι-
λεγεί για την Προεδρία της Δημοκρατίας. Όσοι 
εκτιμούν πως πρέπει να συνεχιστεί το άνοιγμα 
στο κέντρο εκτιμούν πως είτε πρέπει να ανανε-
ωθεί η θητεία της Κατερίνα Σακελλαροπούλου, 
είτε να επιλέγει ένα πρόσωπο που να μην είναι 
«συνδεδεμένο» με το κυβερνών κόμμα αλλά να 
εκπέμπει μηνύματα διεύρυνσης.

Στον αντίποδα υπάρχει μια τάση στο εσωτερικό 
της Νέας Δημοκρατίας -που έχει εκφραστεί δη-
μοσίως και από βουλευτές- που ζητά να επιλε-
γεί ένα πρόσωπο που να είναι συνδεδεμένο με 
τις ρίζες του κόμματος και να μπορεί να μιλήσει 
σε ένα παραδοσιακό «γαλάζιο» κοινό. Και μένει 
να φανεί πώς θα τοποθετηθούν κάποιοι εκ των 
βουλευτών που έχουν εκφράσει σχετική άποψη, 
σε περίπτωση που τελικά επιλεγεί ένα πρόσω-
πο που δεν διατηρεί πολιτικούς δεσμούς με την 
Νέα Δημοκρατία.

Πάντως σε πρόσφατες δηλώσεις του ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης είχε δείξει προς μια υποψηφιότητα 
που θα μπορεί να μιλήσει σε ένα ευρύτερο κοι-
νό. «Είναι σημαντικό ο ή η Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας πάντα να μπορεί να έχει υπερκομματικά 
χαρακτηριστικά» είχε επισημάνει.

Τα ονόματα που έχουν ακουστεί είναι πολλά: 
από τον διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος 
Γιάννη Στουρνάρα, για την τωρινή θέση του 
οποίου μάλιστα ακούγεται το όνομα του προ-

σφάτως παραιτηθέντα κ. Πατέλη, τον πρώην 
πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο, τον Ευάγγελο 
Βενιζέλο, που εκτός από τα χρόνια της πολιτικής 
του πορείας, συγκεντρώνει την ευρεία αποδοχή 
και για τον ακαδημαϊκό του ρόλο, ή ακόμη και 
την Άννα Διαμαντοπούλου, σενάριο μάλλον 
πεπερασμένο αφού η ίδια έχει αναλάβει ρόλο 
εξέχουσης σημασίας δίπλα στον Νίκο Ανδρου-
λάκη, αλλά και τη Μαρία Δαμανάκη. Τις τελευ-
ταίες ώρες μάλιστα, διακινείται η πληροφορία, 
σύμφωνα με την οποία, η επιλογή του Κυριάκου 
Μητσοτάκη για την Προεδρία της Δημοκρατίας 
φαίνεται πως θα είναι και πάλι…γυναικεία υπό-
θεση και μάλιστα με καταγωγή από Θεσσαλία. 
Πρόκειται για την Μαρία Ευθυμίου, ιστορικό και 
καθηγήτρια πανεπιστημίου, ερευνήτρια Ιστορί-
ας και Αρχαιολογίας, η οποία είναι και η αδερφή 
του ιστορικού στελέχους του ΠΑΣΟΚ, Πέτρου 
Ευθυμίου. Σε αυτή την περίπτωση βέβαια ο κ. 
Μητσοτάκης θα πρέπει να δικαιολογήσει, αφού 
πάει σε κεντροαριστερό Πρόεδρο, γιατί δεν 
επιλέγει εκ νέου την κ. Σακελλαροπούλου, που 
δεν θα είναι μια εύκολη αιτιολόγηση, καθώς η 
νυν Πρόεδρος της Δημοκρατίας, πέρα από τις 
αντιδράσεις που σήκωσε η στάση της στο νομο-
σχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρια, κρίνεται από 
όλους ως απολύτως σωστή και μετρημένη θε-
σμικά. Για αυτό εξάλλου και η παραμονή της, με 
την εκ νέου επιλογή της από τον Πρωθυπουργό, 
είναι ένα σενάριο που δεν απέχει από την πραγ-
ματικότητα.

Αν από την άλλη μεριά ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
επιλέξει ένα πρόσωπο που θα είναι κεντροδε-
ξιό, τότε πρώτο φαβορί παραμένει ο Πρόεδρος 
της Βουλής Κώστας Τασούλας, αλλά και τα σε-
νάρια για τον Νίκο Δένδια, τα οποία έχουν δια-
κινηθεί πολλάκις αυτούς τους μήνες, καλά κρα-
τούν. Ο Υπουργός Άμυνας έχει επανειλημμένως 
ξεκαθαρίσει ότι η Προεδρία της Δημοκρατίας 
δεν τον ενδιαφέρει, γεγονός βέβαια που έχει 
να κάνει και με τις προσωπικές του φιλοδοξίες, 
που δεν είναι κρυφές, για την ηγεσία της Νέας 
Δημοκρατίας. 

Συνεπώς, το μόνο που είναι δεδομένο μέχρι και 
αυτή τη στιγμή είναι ότι η επιλογή παραμένει στο 
μυαλό του Πρωθυπουργού και οι ανακοινώσεις 
του είναι προ των πυλών.

Σε κάθε περίπτωση, το νέο έτος θα ξεκινήσει με 
αντιδράσεις και πηγαδάκια…

Ραντεβού το 2025!

Μετά την υπερψήφιση του Προϋπολογισμού 
για το 2025, όπου η Κοινοβουλευτική Ομά-

δα της Νέας Δημοκρατίας εμφανίστηκε συμπα-
γής και χωρίς ίχνος κριτικής διάθεσης έστω 
από κάποιους βουλευτές, το επόμενο κρίσιμο 
ορόσημο τόσο για την συνοχή στο εσωτερικό 
της όσο και στην αναζήτηση διαύλου επικοινω-
νίας με τα κόμματα της αντιπολίτευσης, είναι η 
εκλογή του προσώπου για το ύπατο πολιτειακό 
αξίωμα, αυτό του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος δέχτηκε ει-
σηγήσεις για να ανακοινώσει το όνομα του νέου 
Προέδρου, ακόμη και με την έλευση του νέου 
έτους, φαίνεται ότι θα πάρει τις τελικές του απο-
φάσεις την περίοδο των Χριστουγέννων. Από 
την άλλη, η ονοματολογία έχει αυξηθεί και πάλι 
το τελευταίο διάστημα, τόσο με την εισήγηση 
του τέως Πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά για 
επιλογή του Κώστα Καραμανλή για την Προε-
δρία της Δημοκρατίας, όσο και με την δήλωση 
του Προέδρου της Νέας Αριστεράς, Αλέξη Χα-
ρίτση για τον κύριο Ράμμο και την πρόθεσή του 
να τον προτείνει για την θέση. Ο κύριος Ράμμος 
μάλιστα με ανακοίνωσή του ξεκαθάρισε ότι δεν 
επιθυμεί να είναι υποψήφιος για τη θέση. Σε ό,τι 
αφορά τον τέως Πρωθυπουργό Κώστα Καρα-
μανλή, μέσω των δημόσιων παρεμβάσεών του, 
έχει καταστήσει σαφές ότι επίσης δεν ενδιαφέ-
ρεται για τη θέση του Προέδρου της Δημοκρα-
τίας.

Σχετικά με το χρονοδιάγραμμα των ανακοινώσε-
ων ο ίδιος ο Πρωθυπουργός έχει κάνει γνωστό 
ότι μετά τα μέσα Ιανουαρίου θα έχει προτείνει 
τον νέο Πρόεδρο της Δημοκρατίας, γεγονός που 





Η 10 η Δεκεμβρίου πλέον θα είναι μια ιστορική 
μέρα για τον Δήμο Αχαρνών, καθώς για πρώ-

τη φορά ανακοινώθηκε επίσημα η χάραξη της 
γραμμής 2 έως το κέντρο της πόλης. Μια μέρα 
η οποία θα σηματοδοτήσει την επίσημη ένταξη 
στον συγκοινωνιακό χάρτη της Αττικής, όπως 
αυτός θα διαμορφωθεί για τις επόμενες δεκαετί-
ες. Η εξέλιξη αυτή που αποτελεί το όνειρο πολ-
λών γενεών Αχαρνέων ήρθε με τον πλέον επί-
σημο τρόπο από τα χείλη των δύο υφυπουργών 
Βασίλη Οικονόμου και Νίκου Ταχιάου οι οποίοι 
παρέστησαν στην εκδήλωση που διοργάνωσε ο 
Δήμος Αχαρνών τη Δευτέρα 10 Δεκεμβρίου στην 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ο οικοδεσπότης της παρουσίασης Σπύρος Βρετ-
τός δεν έκρυβε την ικανοποίησή του για την 
εξέλιξη αυτή, καθώς ήταν και για τον ίδιο κάτι 
το οποίο έμοιαζε ως όνειρο. Θυμήθηκε μάλιστα 
τα φοιτητικά του χρόνια, όταν μαζί με τους συμ-
φοιτητές του χρειάζονταν ώρες για να φτάσουν 
στο Πανεπιστήμιο και αναρωτιόντουσαν πότε θα 
μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν ένα μέσο στα-
θερής τροχιάς που θα μείωνε σημαντικά τους 
χρόνους μετακίνησης. Πριν και μετά τον Δήμαρ-
χο είναι δεδομένο πως πολλοί ακόμη ζούσαν με 
το όνειρο αυτό το οποίο πλέον είδαν να παίρνει 
μορφή και να μοιάζει ως ένα υλοποιήσιμο έργο, 
το οποίο σε λίγα χρόνια θα μπορούν να απολαμ-
βάνουν όλοι οι δημότες.

Στο πάνελ της παρουσίασης βρέθηκαν ο Δήμαρ-
χος Σπύρος Βρεττός, ο Υφυπουργός Μεταφορών 
Βασίλης Οικονόμου, ο Υφυπουργός Υποδομών 
Νίκος Ταχιάος, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Ελ-
ληνικό Μετρό ΑΕ Νίκος Κουρέτας, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος του ΟΑΣΑ Γιώργος Σπηλιόπουλος, 
ενώ χαιρετισμό απηύθυνε τόσο η Γενική Γραμ-
ματέας Μεταφορών Δέσποινα Παληαρούτα, όσο 
και ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρ-
νών και Πετρουπόλεως κ.κ. Αθηναγόρας. Το πα-
ρόν έδωσε και η Αντιπεριφερειάρχης Ανατολι-
κής Αττικής Βίκυ Καβαλλάρη, αλλά και ο πρώην 
Αντιπεριφερειάρχης Νίκος Πέππας. Η αίθουσα 
του δημοτικού συμβουλίου ήταν κατάμεστη σε 
κάθε γωνιά της από εκπροσώπους συλλόγων και 
φορέων αλλά και από απλούς δημότες οι οποί-
οι αποτέλεσαν και τους παρόντες μια ιστορικής 
πλέον για την πόλη ανακοίνωσης.

Το Μενίδι στο συγκοινωνιακό χάρτη της Αττικής

Τι κερδίζει ο Δήμος Αχαρνών από την εξέλιξη 
αυτή; Θα χρειαζόταν μια πολύ μεγάλη λίστα για 
να μπορέσει να συμπεριλάβει όλα τα κέρδη της 
απόφασης για την επέκταση της γραμμής 2, η 
οποία πλέον θα καταλήγει στο κέντρο της πόλης, 
στην πλατεία Καράβου. Η γραμμή 2 (κόκκινη) 
σήμερα αριθμεί 20 στάσεις, ενώ ήδη βρίσκεται 
σε εξέλιξη η επέκτασή της από την Ανθούπολη 
προς Παλατιανή, Ίλιον και Άγιο Νικόλαο. Μάλι-

Μετρό στις Αχαρνές:  
Ένα όνειρο που γίνεται πράξη

Ρεπορτάζ: ΄Αρτεμις Γκούρλια

στα η συγκεκριμένη είναι η πλέον ώριμη από 
τις επεκτάσεις του συνολικού δικτύου του Με-
τρό, ενώ στο ίδιο έργο συμπεριλαμβάνεται και 
ο εκσυγχρονισμός του αμαξοστασίου Ελαιώ-
να. Εκτιμάται ότι η κατασκευή του θα ξεκινήσει 
εντός του 2026. Η ανακοίνωση για τις Αχαρνές 
στην ουσία είναι η συνέχιση της συγκεκριμένης 
επέκτασης, καθώς περιλαμβάνει τη συνέχειά 
της προς Καματερό, Ζεφύρι και κατάληξη στις 
Αχαρνές. Τέλος η γραμμή 2 περιλαμβάνει και 
μια νότια επέκταση, καθώς μετά το Ελληνικό 
(τερματικός σταθμός σήμερα) θα κατευθυνθεί 
προς Γλυφάδα με ενδιάμεσους σταθμούς στην 
Άνω Γλυφάδα και τη Γ. Λαμπράκη.

Αυτές είναι μόνο μερικές από τις επεκτάσεις 
του δικτύου σταθερής τροχιάς, καθώς ανάλογα 
σχέδια υπάρχουν για τις υπόλοιπες γραμμές, τα 
οποία όμως προς το παρόν έχουν περισσότερο 
θεωρητικό χαρακτήρα. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
την επέκταση της νέας γραμμής 4 προς Νέα Φι-
λαδέλφεια (περίπου 1,5 χιλιόμετρο από τα όρια 
του Δήμου Αχαρνών), ή την επέκταση της γραμ-
μής 1 (ηλεκτρικός) ως τον κόμβο Βαρυμπόμπης.

Κατά τον κύκλο ομιλιών έγινε εμφανής η ικανο-
ποίηση όλων των εισηγητών για την χαρμόσυνη 
για τους δημότες Αχαρνών εξέλιξη. Όλοι ανα-
γνωρίζουν άλλωστε την ανάγκη της έλευσης 
του Μετρό στην Ανατολική Αττική. Την ώρα που 
ο συγκοινωνιακός χάρτης της Περιφέρειας ανα-
προσαρμόζεται με τη δημιουργία της γραμμής 4 
του Μετρό και των επεκτάσεων των υπαρχου-
σών γραμμών, η παρουσία των Αχαρνών σε αυτή 
τη διάταξη ήταν θέμα… επιβίωσης. Όλοι πάντως 
απέφυγαν να περιοριστούν από χρονοδιαγράμ-

ματα, καθώς πλέον είναι γνωστό πως τέτοια 
έργα μπορούν να συναντήσουν πολλά εμπόδια. 
Παρόλα αυτά υπάρχει η τεχνογνωσία, ούτως 
ώστε τα απαραίτητα βήματα να γίνουν στο σωστό 
τάιμινγκ και να αποφευχθούν καθυστερήσεις 
πέραν των προβλεπόμενων χρόνων. Ας δούμε 
αναλυτικά τι ειπώθηκε κατά την παρουσίαση.

Σπύρος Βρεττός: Ένα όνειρο  
που έμοιαζε απατηλό, γίνεται πράξη
Ο Δήμαρχος Αχαρνών εμφανώς ενθουσιασμέ-
νος και συγκινημένος για τις επίσημες ανακοι-
νώσεις ευχαρίστησε τους δύο Υφυπουργούς 
αλλά και την Πολιτεία που για πρώτη φορά βά-
ζουν το Μενίδι στον συγκοινωνιακό χάρτη της 
Αττικής. «Η σημερινή ημέρα είναι ιστορική για 
τον Δήμο Αχαρνών. Είναι η πρώτη φορά που 
στην πόλη μας η Κυβέρνηση, η Πολιτεία ανα-
κοινώνει ένα τόσο εμβληματικό, ένα τεράστιο 
έργο πολλών εκατομμυρίων. Και το σημαντικό 
δεν είναι η αξία του έργου αλλά η προσφορά του 
στην κοινωνία και στην καθημερινή μας ζωή. Ο 
Υφυπουργός Μεταφορών Βασίλης Οικονόμου 
και ο Υφυπουργός Υποδομών Ταχιάος Νίκος που 
ήταν και οι πρωτοστάτες αυτού του έργου μας 
ανακοίνωσαν και επίσημα την έναρξη του σχε-
διασμού και την υλοποίηση του μετρό. Θέλω να 
τους ευχαριστήσω για το προσωπικό τους ενδι-
αφέρον. Από τις πρώτες επαφές που είχαμε στο 
Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών, όταν τέ-
θηκε το θέμα της επέκτασης της γραμμής 2 του 
μετρό στις Αχαρνές κατάλαβαν το πόσο σημαντι-
κό και σπουδαίο είναι αυτό το εγχείρημα για την 
πόλη των Αχαρνών αλλά και για ολόκληρη την 
Ανατολική Αττική. Ένα έργο που μέχρι πρότινος 
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έμοιαζε όνειρο απατηλό πλέον γίνεται πράξη. 
Ο Δήμος Αχαρνών είναι πληθυσμιακά ο μεγα-
λύτερος δήμος της ανατολικής Αττικής και με 
την επέκταση του μετρό θα δώσει ανάσα στην 
πόλη μας, λύνοντας το σοβαρό πρόβλημα της 
διασύνδεσης με το κέντρο της Αθήνας και διευ-
κολύνοντας την μετακίνηση των πολιτών. Όσο 
θυμάμαι τον εαυτό μου σε τούτη εδώ την πόλη, 
ποτέ ξανά δεν είχε ανακοινωθεί ένα τόσο εμβλη-
ματικό έργο. Ένα έργο μεγαλεπήβολο, δύσκολο 
αλλά και τόσο σημαντικό που θα μετατρέψει τις 
Αχαρνές σε αξιοζήλευτο προάστιο της Αθήνας 
και θα αλλάξει τη ζωή όλων μας. Οι μελέτες για 
το Μετρό έχουν ήδη ξεκινήσει. Ένα όνειρο που 
μέχρι πρότινος έμοιαζε απατηλό, σήμερα αρχίζει 
να γίνεται πράξη».

Βασίλης Οικονόμου: Ιστορική στιγμή με 
πολυδιάστατη σημασία
Ο Υφυπουργός Βασίλης Οικονόμου στάθηκε 
ιδιαιτέρως στη σημασία του έργου όχι μόνο για 
τους δημότες των Αχαρνών αλλά και για την το-
πική οικονομία, καθώς θα δημιουργήσει νέες 
αναπτυξιακές ευκαιρίες: «Το σχέδιο της επέ-
κτασης της Γραμμής 2 του Μετρό έως τον Δήμο 
Αχαρνών αποτελεί μια ιστορική στιγμή για την 
περιοχή και ένα έργο με πολυδιάστατη σημασία 
για την Αττική. Η σύνδεση των Αχαρνών αλλά και 
του Δήμου Αγίων Αναργύρων – Καματερού, κα-
θώς και του Δήμου Φυλής (Ζεφύρι) με το δίκτυο 
του Μετρό, όχι μόνο θα βελτιώσει τη ζωή των 
κατοίκων, αλλά και θα ενισχύσει την τοπική οι-
κονομία, καθώς θα δημιουργήσει νέες ευκαιρίες 
ανάπτυξης. Σήμερα ξεκινάει ο σχεδιασμός και η 
μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας του έρ-
γου. Επενδύουμε σε υποδομές που θέτουν τον 
πολίτη στο επίκεντρο, κάνοντας τις μετακινήσεις 
του πιο γρήγορες, άνετες και ασφαλείς. Το έργο 

αυτό είναι ένα ακόμα βήμα για να καταστήσουμε 
την Αττική, με βιώσιμες και σύγχρονες συγκοι-
νωνίες. Με έργα όπως αυτό, δίνουμε προοπτική, 
ενισχύουμε την ποιότητα ζωής και δημιουργού-
με τις συνθήκες για μια δίκαιη και βιώσιμη ανά-
πτυξη για όλους».

Νίκος Ταχιάος: Με εντολή του 
Πρωθυπουργού ξεκίνησε η διερεύνηση
Παίρνοντας τον λόγο ο Υφυπουργός Υποδομών 
Νίκος Ταχιάος τόνισε ότι το Μετρό είναι ένα από 
τα πιο λαϊκά και κοινωφελή έργα και καλλιεργεί 
όχι μόνο τη βιώσιμη αστική κινητικότητα, αλλά 
και την κοινωνική κινητικότητα. Σε κάθε περί-
πτωση, είναι ένα έργο το οποίο χρειάζεται μα-
κρά ωρίμανση. «Σήμερα, ερχόμαστε στον Δήμο 
Αχαρνών για να παρουσιάσουμε ποια είναι η χά-
ραξη του Μετρό την οποία συζητάμε. Είναι μία 
υπόθεση που έχει ξεκινήσει από την πρώτη δια-
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, μία εντο-
λή για διερεύνηση της πρόσβασης στον Δήμο 
Αχαρνών που δόθηκε από τον ίδιο τον Πρωθυ-
πουργό. Στη φάση αυτή, δεν μπορούμε να δώ-
σουμε χρονοδιαγράμματα. Το μόνο που μπορώ 
να πω, είναι ότι αυτή τη στιγμή, η Ελληνικό Μετρό 
Α.Ε. έχει την εντολή να «τρέξει» τον σχεδιασμό 
και να προχωρήσει στη μελέτη σκοπιμότητας και 
βιωσιμότητας του έργου. Αυτή είναι απολύτως 
απαραίτητη για να μπορέσουμε να το εντάξουμε 
σε ένα προσεχές χρηματοδοτικό εργαλείο. Αυτή 
είναι η κατεύθυνση που έχει θέσει η σημερινή 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών στη δημόσια εταιρεία η οποία κατα-
σκευάζει τα έργα μετρό στην Αττική».

Νίκος Κουρέτας: Οριοθετήθηκε  
η επέκταση, ξεκίνησαν  
οι τοπογραφικές μελέτες
Από την πλευρά του ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της Ελληνικό Μετρό ΑΕ Νίκος Κουρέτας ανέφε-
ρε μεταξύ άλλων: «Η επέκτασή του μετρό στις 
Αχαρνές έχει «κουμπώσει», η επέκτασή του 
έχει οριοθετηθεί και η γραμμή θα καταλήξει με 
σταθμό στην πλατεία Καράβου. Οι τοπογραφικές 
μελέτες εκατέρωθεν της γραμμής έχουν ήδη ξε-
κινήσει, για να συνεχίσουμε με τις γεωτεχνικές 
έρευνες ούτως ώστε να προχωρήσουμε».

Δέσποινα Παληαρούτα:  
Δεσμευόμαστε σε έναν κοινό στόχο

Στο χαιρετισμό της η Γενική Γραμματέας Μετα-
φορών Δέσποινα Παληαρούτα επεσήμανε: «Βά-
ζουμε σήμερα στο τραπέζι το μετρό στις Αχαρνές 
και έχουμε έναν κοινό στόχο, να καλυτερεύσου-
με τις συγκοινωνίες στην καθημερινότητά σας. 
Είναι ευρύ το πλάνο ενεργειών μας για τη βελτί-
ωση των συγκοινωνιών. Δεσμευόμαστε γι’ αυτό, 
θέλουμε να κάνουμε τη ζωή σας καλύτερη».

Ένα εμβληματικό έργο που θα 
δημιουργήσει αναπτυξιακές ευκαιρίες
Αυτό που θα πρέπει να γίνει αντιληπτό είναι πως 
πλέον ο Δήμος Αχαρνών διαθέτει ένα ισχυρό 
χαρτί το οποίο μπορεί να μετατραπεί σε ένα πο-
λύτιμο μπαλαντέρ τα επόμενα χρόνια. Με νέα 
δεδομένα μπορεί να διεκδικήσει πλέον ακόμη 
περισσότερα αναπτυξιακά έργα αλλά και σημα-
ντικά έργα υποδομών. Παράλληλα όντας μία από 
τις πλέον αναπτυσσόμενες περιοχές του Λεκανο-
πεδίου, όπως αποδεικνύεται και από το γεγονός 
πως στην πρόσφατη απογραφή ήταν από τους 
ελάχιστους δήμους με πληθυσμιακή αύξηση 
μπορεί να προσελκύσει ακόμη περισσότερους 
κατοίκους και να αναμορφώσει το πληθυσμια-
κό μείγμα, προσφέροντας σαφώς καλύτερους 
όρους ζωής από την Αθήνα και τους υπόλοιπους 
καθαρά αστικούς και οικιστικούς δήμους.

Βέβαια δεν έλειψε και η δυσπιστία και η κριτική 
που ήδη πρόλαβε να κάνει την εμφάνισή της ιδί-
ως στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Αυτό όμως 
που δεν μπορούν να αντιληφθούν όσοι μιλού-
σαν για έργο που δεν θα ολοκληρωθεί σε μια 
δεκαετία είναι πως τέτοιου βεληνεκούς έργα δεν 
σχεδιάζονται και υλοποιούνται για πέντε ή δέκα 
χρόνια. Χρειάστηκε να περάσουν πάνω από 25 
χρόνια από την έναρξη λειτουργίας του μετρό 
στην Αττική για να μπει έστω και ως μελλοντική 
επέκταση στον σχετικό χάρτη ο δήμος Αχαρνών. 
Τα έργα αυτά έχουν πολύ μεγαλύτερο ορίζοντα, 
καθώς θα εξυπηρετούν τους κατοίκους για δε-
καετίες. Αποτελεί επομένως επιτακτική ανάγκη 
η παρουσία στον σχεδιασμό και η επίσημη το-
ποθέτησή του σε συγκεκριμένο πλάνο. Το με-
τρό της Θεσσαλονίκης αποτελεί ίσως το πλέον 
χαρακτηριστικό παράδειγμα που μετά από πολ-
λές παλινωδίες παραδόθηκε μετά από περίπου 
35 χρόνια και μέσα σε λίγες μέρες έδωσε απτά 
αποτελέσματα στο κυκλοφοριακό πρόβλημα της 
συμπρωτεύουσας.
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Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται μεγάλα έργα 
στον Δήμο Παιανίας με την ολοκλήρωση των 

οποίων αλλάζει οριστικά η εικόνα σε ολόκληρες 
γειτονιές. Την ίδια ώρα προγραμματίζεται άμεσα 
ένα ακόμα έργο διανοίξεων, με χρηματοδότηση 
από ίδιους πόρους, το οποίο αναμένεται να ξεκι-
νήσει το πρώτο εξάμηνο του 2025 αν και όλα θα 
εξαρτηθούν από την εξέλιξη του διαγωνισμού.

Παράλληλα ο Δήμαρχος Παιανίας Ισίδωρος 
Μάδης βρίσκεται και αυτός αντιμέτωπος με τα 
κακώς κείμενα των διαγωνισμών όπου συμμετέ-
χουν εταιρείες με μεγάλες εκπτώσεις που στην 
πράξη οδηγούν τα έργα σε αδιέξοδο.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, για τον Δήμο Παι-
ανίας, η μεγάλη ανάπλαση στο ΟΤ 531 επί της 
οδού Σολωμού στα Γλυκά Νερά. Το έργο που 
προβλέπει μια μεγάλη πλατεία και παιδική χαρά 
χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο και τον 
δήμο όμως ο εργολάβος το εγκατέλειψε λίγο 
πριν την ολοκλήρωση δηλώνοντας αδυναμία. 
Σήμερα βρίσκεται στην τελική ευθεία η διαδικα-
σία που προβλέπει ο νόμος έτσι ώστε το έργο να 
συνεχίσει μία από τις υπόλοιπες εταιρείες που 
είχαν λάβει μέρος στον διαγωνισμό και να απο-
δοθεί ο χώρος στους κατοίκους το συντομότερο 
δυνατόν. Ο ίδιος ο Ισίδωρος Μάδης πολλάκις 
έχει αναφερθεί στις στρεβλώσεις που προκα-
λούνται λόγω των μεγάλων εκπτώσεων των ερ-
γολάβων που επιθυμούν διακαώς ένα έργο δί-
χως να συνυπολογίζουν πως θα το περατώσουν. 
Το πρόβλημα αυτό βασανίζει σχεδόν το σύνολο 
των δημόσιων φορέων ειδικά σε μεγάλα έργα.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το έργο της Οδικής 
Ασφάλειας στη Λεωφόρο Παλαιοπαναγιάς όπου 
καθημερινά εξελίσσεται ταυτόχρονα και το έργο 
της ύδρευσης έτσι ώστε να μην προκύψουν κα-

θυστερήσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες μέχρι 
ώρας τηρούνται τα χρονοδιαγράμματα που εί-
χαν οριστεί επιτρέποντας στη δημοτική αρχή να 
αισιοδοξεί πως θα παραδοθεί με τη μικρότερη 
ταλαιπωρία στους κατοίκους. Το έργο αυτό έχει 
ιδιαίτερη σημασία καθώς εξελίσσεται στην περι-
οχή όπου θα ανεγερθεί τόσο το νέο δημαρχείο 
της πόλης όσο και το 5ο Δημοτικό Σχολείο Παια-
νίας με τη δημοτική αρχή να έχει προβλέψει για 
τις μελλοντικές ανάγκες.

Λίγο πριν την ολοκλήρωση βρίσκεται το έργο 
των διανοίξεων στο Μιχούλι. Το έργο προχώρη-
σε βάση σχεδιασμού επιτρέποντας στους εκα-
τοντάδες κατοίκους την εύκολη πρόσβαση στις 
κατοικίες τους. Πρόκειται για έργο που χρηματο-
δοτήθηκε από ίδιους πόρους και επί της ουσίας 
πρόκειται για προάγγελο του σχεδιασμού της 
δημοτικής αρχής. Πληροφορίες θέλουν το επό-
μενο διάστημα να προκηρύσσεται η συνέχεια 
επί της ουσίας, με νέες διανοίξεις αλλά και μια 
ποιοτική αναβάθμιση: στο νέο έργο ύψους περί-
που 1.300.000 ευρώ πάντα από ίδιους πόρους 
θα περιλαμβάνεται και η ασφαλτόστρωση ώστε 
να περιοριστεί ακόμα περισσότερο η ταλαιπωρία 
των κατοίκων. Δεν είναι όμως το μόνο έργο που 
σχεδιάζεται καθώς όπως εξηγούν πηγές από 
τον Δήμο Παιανίας «στο νέο τεχνικό πρόγραμ-
μα υπάρχουν έργα μικρότερης κλίμακας αλλά 
μεγάλης αξίας που αλλάζουν τον δήμο γειτονιά 
προς γειτονιά όπως είχε από την πρώτη στιγμή 
δεσμευθεί ο Ισίδωρος Μάδης» ενώ σύμφωνα 
πάντα με τις ίδιες πηγές υπάρχουν έτοιμες με-
λέτες για περαιτέρω έργα που θα ενταχθούν σε 
χρηματοδοτικά εργαλεία. «Υπάρχουν και κάποια 
έργα τα οποία είχαν κολλήσει, έγιναν οι απαραί-
τητες παρεμβάσεις, βρέθηκαν λύσεις και το επό-

μενο διάστημα θα ακολουθήσουν οι ανακοινώ-
σεις. Πρόκειται για έργα με χρηματοδοτήσεις και 
μελέτες που μπορούν να προχωρήσουν άμεσα» 
εξηγούν.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται και το έργο της 
ύδρευσης με χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης ύψους κάτι λιγότερο από 3.000.000 
ευρώ. Πρόκειται για ένα έργο που αναβαθμίζει 
πλήρως το δίκτυο της πόλης και προσφέρει πολ-
λαπλά εργαλεία στις υπηρεσίες ώστε η διαχείρι-
ση να γίνει ακόμα πιο εύκολη ενώ σύμφωνα με 
τον σχεδιασμό θα μειωθούν και οι διαρροές σε 
ποσοστό άνω του 20%.

Υπάρχουν και δύο έργα που μολονότι δεν γίνο-
νται από τον Δήμο Παιανίας παρόλα αυτά καίρια 
ήταν η συμβολή του Δημάρχου Ισίδωρου Μάδη. 
Από τη μία τα Ολυμπιακά Ακίνητα τα οποία ενώ 
κατέρρεαν λόγω της επιμονής του δημάρχου 
είναι πλέον έτοιμα να φιλοξενήσουν αγώνες 
ήδη τον Φεβρουάριο του 2025. Θυμίζεται ότι 
ο Ισίδωρος Μάδης ήταν εκείνος που άνοιξε το 
δρόμο εξασφαλίζοντας μέσω δωρεάς την απα-
ραίτητη μελέτη ενώ στη συνέχεια κάθισε στο 
ίδιο τραπέζι Περιφέρεια Αττικής και Υπουργείο 
Αθλητισμού. Σήμερα οι εργασίες στα δύο κτίρια 
ολοκληρώνονται και θα ακολουθήσει η δημι-
ουργία νέων αθλητικών χώρων στον περιβάλ-
λοντα χώρο ικανοποιώντας τις απαιτήσεις της 
τοπικής κοινωνίας.

Τέλος, μολονότι δεν πρόκειται ακριβώς για έργο, 
η μεγάλη επένδυση της DATA4 στην Παιανία 
βρήκε τον δρόμο της χάρη στη συμβολή του 
Δημάρχου Παιανίας όπως δημόσια είπαν τόσο ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης όσο και ο 
διευθύνων σύμβουλος της γαλλικής εταιρείας.

Τα μεγάλα έργα που αλλάζουν τον Δήμο Παιανίας
Ρεπορτάζ: ΄Αρτεμις Γκούρλια
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Τις πρώτες εβδομάδες μετά τις Δημοτικές 
εκλογές του 2023 η συντριπτική πλειοψηφία 

των νέων δημάρχων αναλώθηκαν σε ζητήματα 
ενημέρωσης και προσαρμογής χάνοντας πολύ-
τιμο χρόνο για να πάρουν δραστικές αποφάσεις 
για τη βιωσιμότητα των οικονομικών των Δήμων. 
Σε πλεονεκτική θέση βρέθηκαν οι δήμαρχοι που 
επανεκλέχθηκαν καθώς γνώριζαν πολύ καλύ-
τερα τι έπρεπε να πράξουν πιο γρήγορα και πιο 
αποτελεσματικά για να νοικοκυρέψουν τα οικο-
νομικά των Δήμων τους. 

Ένας από αυτούς ήταν ο δήμαρχος Ωρωπού 
Γιώργος Γιασημάκης ο οποίος δύο μήνες μετά τις 
εκλογές περνούσε την αύξηση των δημοτικών 
τελών που ήταν αναγκαία για να κλείσει τον προ-
ϋπολογισμό και να καλυφθούν οι αυξήσεις στην 
ενέργεια, στα καύσιμα αλλά και στις μισθολογι-
κές αυξήσεις. 

«Η απόφαση των αυξήσεων δεν ήταν εύκολη 
για κανέναν στη δημοτική αρχή. Όλοι θέλουμε 
να μειώσουμε ή και να μηδενίσουμε τα τέλη 
και πρώτος και καλύτερος εγώ, αλλά δυστυ-
χώς αυτό δε γίνεται», είπε ο Γιώργος Γιαση-
μάκης.

Ένα χρόνο μετά, δικαιώνεται για την επιλογή του 
αυτή αλλά και για μία σειρά άλλων πρωτοβου-
λιών όπως η ενεργειακή πολιτική και η είσπραξη 
των ανεξόφλητων χρεών από το 2010 που αγγί-
ζουν τα 20 εκ. Ευρώ. 

«Υπάρχουν άνθρωποι και επιχειρήσεις που 

δεν έχουν πληρώσει νερό εδώ και 15 χρόνια», 
είπε ο δήμαρχος Ωρωπού στο Δημοτικό Συμβού-
λιο σοκάροντας ακόμα και τα μέλη της αντιπο-
λίτευσης που αρχικά είχαν θέσει ζήτημα για τις 
κατασχέσεις των χρεών από τους τραπεζικούς 
λογαριασμούς των δημοτών. Και όλοι αναρω-
τήθηκαν: «Μα, πως είναι δυνατόν για 15 χρόνια 
μία επιχείρηση να μην έχει πληρώσει νερό;». Και 
όμως είναι...

Και πάλι ο κ.Γιασημάκης εξήγησε πως τα ανα-
γκαστικά μέτρα είσπραξης δεν αποφασίζονται 
από τους αιρετούς αλλά είναι μία διαδικασία που 
προβλέπεται και εφαρμόζεται από τους διοικητι-
κούς υπαλλήλους του Δήμου οι οποίοι σύμφω-
να με το νέο νόμο φέρουν τεράστιες ποινικές 
και διοικητικές ευθύνες εάν αποδειχτεί πως 
αδιαφορούν ή κωλυσιεργούν στην είσπραξη 
βεβαιωμένων οφειλών. Φυσικά όλα αυτά προ-
ϋποθέτουν οργάνωση και πολύ δουλειά από το 
ήδη εξαντλημένο και μειωμένο προσωπικό που 
δουλεύει στα κόκκινα για να προλάβει πληρω-
μές και χρονοβόρες διαδικασίες πριν το κλείσιμο 
του 2024. 

«Φανταστείτε πως εάν με κάποιο τρόπο πλή-
ρωναν όλοι τους λογαριασμούς του νερού στο 
Δήμο μας, οι λογαριασμοί που πληρώνουμε 
θα ήταν μειωμένοι κατά 65%», τόνισε ο δήμαρ-
χος.

Σε κάθε περίπτωση η οικονομική πολιτική του 
Γιασημάκη δικαιώνεται στα δύσκολα. Την ώρα 

που πολλοί και μεγάλοι Δήμοι της Αττικής δεν 
έχουν στο ταμείο τους ούτε τις μισθοδοσίες του 
Ιανουαρίου, ο Δήμος Ωρωπού για πρώτη φορά 
κατάφερε να δημιουργήσει ένα μικρό αποθεμα-
τικό που θα λειτουργήσει ως μαξιλάρι στα δύ-
σκολα. Και όλα αυτά όταν το 2019 η κυβέρνηση 
έδινε δάνειο στον Δήμο Ωρωπού για να καλύψει 
βεβαιωμένες υποχρεώσεις 12 εκ. Ευρώ!

«Μέσα σε 5 χρόνια έχουμε ζήσει την πανδη-
μία, την ενεργειακή και οικονομική κρίση, την 
ανατίμηση σε βασικά προϊόντα, πολέμους, 
μεγάλες αυξήσεις σε ενέργεια, καύσιμα, μι-
σθούς και εισφορές. Κι όμως αντέξαμε. Δεν 
χρεοκοπήσαμε όπως λένε λανθασμένα ορι-
σμένοι. Έχουμε σε εξέλιξη πολλά έργα και 
δρομολογούμε ακόμα περισσότερα. Πρωτο-
στατήσαμε ως Δήμος ώστε η κυβέρνηση να 
περάσει το διακανονισμό των 60 δόσεων προς 
τους Δήμους. Προσπαθήσαμε να περάσουμε 
και το "κούρεμα" των προσαυξήσεων αλλά 
δεν το καταφέραμε. Οι 60 δόσεις θα διαρκέ-
σουν μέχρι το τέλος Ιανουαρίου 2025 και είναι 
ένα μεγάλο βήμα, μία ευκαιρία για αυτούς που 
θέλουν να βάλουν μία τάξη στις υποχρεώσεις 
τους. Ο Δήμος μας είναι τεράστιος, έχει τερά-
στια κόστη λειτουργίας. Χρειάζεται συνειδη-
τοποιημένους και ενημερωμένους πολίτες. 
Χρειάζεται επίσης συνετή και ώριμη Δημοτική 
Αρχή που δεν θα αφήνει να πάει χαμένη ούτε 
μία μέρα και χωρίς να γίνουν αυτά που πρέπει 
για το μέλλον αυτού του τόπου».

Δήμος Ωρωπού: Ο δύσκολος δρόμος από τα χρέη 
έως το νοικοκύρεμα

Ρεπορτάζ: ΄Αρτεμις Γκούρλια
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Το λόγο πλέον έχει η Δικαιοσύνη σχετικά με τα 
έργα και τις ημέρες της δημοτικής συμβού-

λου Σαρωνικού Δήμητρας Ράπτη σχετικά με την 
περίοδο που ήταν πρόεδρος του νομικού προ-
σώπου Αριστόδικος τη περίοδο 2019 – 2023. Ο 
Δήμαρχος Σαρωνικού Δημήτρης Παπαχρήστου 
προχώρησε κατά τη διάρκεια συνεδρίασης πρό-
σφατου δημοτικού συμβουλίου σε συνταρακτι-
κές αποκαλύψεις παρουσιάζοντας αδιάσειστα 
στοιχεία όπως ενυπόγραφα έγγραφα που φανε-
ρώνουν πλαστογραφημένες υπογραφές υπαλ-
λήλου και εξαναγκασμό υπαλλήλων σε έκνομες 
πράξεις. Ακόμη διευθύντρια βρεφονηπιακού 
σταθμού κατήγγειλε μέσω ενυπόγραφης ανα-
φοράς της πως δόθηκαν χρήματα για εργασίες 
σε εργολάβο αλλά τα έργα δεν έγιναν ποτέ. Δεν 
είναι όμως μόνο αυτά. Στα χέρια του κ. Παπα-
χρήστου βρίσκονται αρκετά έγγραφα που ανα-
δεικνύουν ότι δεν ήταν σύννομη η διαδικασία 
λήψης αποφάσεων στο νομικό πρόσωπο κατά τη 
διάρκεια της προεδρίας της κ. Ράπτη.

Ο κ.Παπαχρήστου προχώρησε στην αποστολή 
του φακέλου με όλα τα στοιχεία στον Εισαγγε-
λέα, στην ΑΑΔΕ και στην Αποκεντρωμένη Δι-
οίκηση με στόχο να διερευνηθούν πλήρως και 
σε βάθος τα όσα συνέβησαν τη περίοδο εκείνη 
με 2 / 2 τη δέσμευση πως τα αποτελέσματα θα 
γνωστοποιηθούν στους δημότες καθώς οφεί-
λουν να γνωρίζουν ειδικά όταν πρόκειται για τη 
διαχείριση εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ. Επίσης 
ο κ. Παπαχρήστου παρουσίασε υπηρεσιακά βι-
βλία όπου δεν αναγράφονταν πρακτικά λήψης 
αποφάσεων για το νομικό πρόσωπο και πρόχει-
ρες σημειώσεις με μολύβι. Τα φαινόμενα κακο-
διαχείρισης στο Δήμο Σαρωνικού είναι πλέον 
παρελθόν.

Μιλώντας στη «Φωνή» ο Δήμαρχος Σαρωνικού, 
επεσήμανε πως κατά τη διάρκεια της συνεδρί-
ασης του Δημοτικού Συμβουλίου ο ίδιος πα-
ρουσίασε τα στοιχεία που είχε στη διάθεσή του 
και ενημέρωσε τους δημότες ως όφειλε για τα 
όσα του γνωστοποιήθηκαν. «Εμείς δεν είμαστε 
δικαστές, τονίζει, ούτε κάνουμε λαϊκά δικα-
στήρια για τις εντυπώσεις. Αυτή η δημοτική 
αρχή μιλάει με πράξεις και αυτό που έχω 
υποσχεθεί από την αρχή της θητείας μου, ότι 
δεν είμαστε όλοι το ίδιο και δεν θα γίνουμε, 
το αποδεικνύουμε. Λειτουργούμε με απόλυτη 
διαφάνεια και για το λόγο αυτό έδωσα εντολή 

στον Γενικό Γραμματέα του Δήμου από τις αρ-
χές Ιανουαρίου να ξεκινήσει Διαχειριστικός 
Έλεγχος στο Δήμο από τη περίοδο των συγ-
χωνεύσεων στο πλαίσιο του Καλλικράτη μέ-
χρι σήμερα και όταν ολοκληρωθεί ο έλεγχος 
οι δημότες θα ενημερωθούν αναλυτικά για τα 
αποτελέσματα», κατέληξε ο κ.Παπαχρήστου.

Από τη μεριά της η κυρία Ράπτη, με το πέρας 
της συνεδρίασης όπου έγιναν όλα τα παραπά-
νω γνωστά, απευθύνθηκε μέσω της σελίδας της 
στο Facebook στους δημότες της περιοχής, κά-
νοντας μεταξύ άλλων, λόγο για μία μετεκλογική 
σύγκρουση που κορυφώνεται.

Η ανάρτηση της κας Ράπτη:
Αισθάνομαι την ανάγκη καταρχάς να ευχαριστή-
σω όλους τους συμπολίτες μας που, σε τούτες 
τις δύσκολες ώρες, εκφράζουν στο πρόσωπό 
μου την υποστήριξη τους και την εμπιστοσύνη 
τους με κάθε τρόπο, δημόσιο ή ιδιωτικό.

Οι ώρες είναι δύσκολες όχι γιατί κορυφώνεται 
…μετεκλογικά μια πολιτική σύγκρουση.

Οι ώρες είναι δύσκολες γιατί το περιεχόμενο της 
πολιτικής σύγκρουσης είναι παντελώς ξένο ως 
προς το ήθος που θα έπρεπε να φέρει μια δημο-
τική αρχή.

Στην περίπτωσή μου αποκτά χαρακτηριστικά 
δολοφονίας χαρακτήρα και ηθικής εξόντωσης. 
Δικής μου και της οικογένειάς μου.

Όταν το δημοτικό συμβούλιο μετατρέπεται σε 
λαϊκό δικαστήριο, όταν ο δήμαρχος, ως εισαγ-
γελέας στρατοδικείου, παρακάμπτει και ουσια-
στικά καταργεί τη Δικαιοσύνη, τότε η δίωξη προ-
σλαμβάνει πολιτικά χαρακτηριστικά.

Είμαι έτοιμη να ελεγχθώ από τους αρμόδιους 
φορείς για όλα και εφόλης της ύλης.

Είμαι έτοιμη να παραθέσω τα περιουσιακά μου 
στοιχεία – και της οικογένειάς μου - που αποδει-
κνύουν το πασιφανές, αυτό που όλος ο κόσμος 
γνωρίζει, ότι δηλαδή έφυγα από τη διοίκηση 
φτωχότερη από ότι μπήκα, με ανάγκη καθημερι-
νής εργασίας για την επιβίωσή μου.

Είμαι έτοιμη να προκαλέσω και να εμβαθύνω με 
στοιχεία τον Διαχειριστικό Έλεγχο του Δήμου, 
για να αποκαλυφθεί ποιος διώκεται και γιατί, 
ποιος καλύπτεται και γιατί, ποιος συγκαλύπτει 
και γιατί.

(Σημειωτέον ότι από τον πρώτο μήνα της νέας 
διοίκησης, σύσσωμη η αντιπολίτευση ζητήσαμε 
τη διενέργεια Διαχειριστικού Ελέγχου για την 
περίοδο 2010- 2024, όπως άλλωστε είχαμε δε-
σμευθεί προεκλογικά όλοι οι επικεφαλής των 
δημοτικών παρατάξεων. Είναι εξαιρετικά ύπο-
πτο το γεγονός ότι η δημοτική αρχή αποφασίζει 
το έλεγχο αυτόν 12 ολόκληρους μήνες μετά και 
αφού εμφανώς σύρθηκε από την πίεση της αντι-
πολίτευσης).

Είμαι έτοιμη να ασκήσω κάθε νόμιμο δικαίωμα 
μου για να υπερασπιστώ την τιμή και την υπό-
ληψή μου.

Σε πολιτικό επίπεδο είμαι έτοιμη να αγωνιστώ 
για να καταπέσει μια διοίκηση που χρησιμοποιεί 
τη γνωστή γκεμπελική μέθοδο: πες πες κάτι θα 
μείνει.

Σε αυτοδιοικητικό επίπεδο είμαι έτοιμη να βάλω 
φρένο στο ψέμα, στην αλαζονεία, στον εκφοβι-
σμό, στις απειλές, στις συναλλαγές και στους 
τραμπουκισμούς.

Δυστυχώς κάποιες φορές πρέπει να πολεμά 
κανείς για να αποδεικνύει ότι δεν είναι ελέφα-
ντας. Τούτη τη φορά θα πολεμήσω και για έναν 
επιπλέον λόγο: για να αποδείξω και ποιος είναι 
τελικά ο περιβόητος ελέφαντας, που σκόπιμα 
και ανερυθρίαστα η διοίκηση αφήνει στο απυ-
ρόβλητο.

Ο καθείς με τις επιλογές του. Οι επιλογές όλων 
έχουν χρεωθεί.

Το μόνο σίγουρο είναι ότι η υπόθεση του «Αρι-
στόδικου» και τα απόνερά της αποτελούν ζήτη-
μα υψίστης σημασίας για τους δημότες της περι-
οχής και η αλήθεια, όποια κι αν είναι, πρέπει να 
γίνει γνωστή.

Ο Παπαχρήστου  
το πάει μέχρι τέλους  

για την υπόθεση  
του «Αριστόδικου»!

Ρεπορτάζ: Άρτεμις Γκούρλια

ΔΗΜΟΙ
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O προϋπολογισμός για το 2025 υπερψηφίστη-
κε από 159 βουλευτές. Ήταν κάτι που περιμέ-
νατε και πώς απαντάτε σε όσους υποστηρί-
ζουν ότι και οι ανεξάρτητοι βουλευτές από το 
κόμμα των Σπαρτιατών που τον υπερψήφισαν, 
θα ενταχθούν στην Κοινοβουλευτική Ομάδα 
της Νέας Δημοκρατίας;

Ο Προϋπολογισμός του 2025 είναι ένας Προ-
ϋπολογισμός δημοσιονομικής σύνεσης και 
κοινωνικής αλληλεγγύης. Προβλέπει ισχυρή 
ανάπτυξη και το ΑΕΠ της χώρας μας, δηλαδή 
το εισόδημα όλων μας, να φτάνει στα 247 δις 
ευρώ, το υψηλότερο των δύο τελευταίων αιώ-
νων του νεότερου Ελληνικού Κράτους. Η ανερ-
γία θα είναι μονοψήφια, υποδιπλάσια από το 
18% περίπου που παραλάβαμε το 2019. Τα δη-
μόσια οικονομικά έχουν εξυγιανθεί, παράγουμε 
ισχυρά πρωτογενή πλεονάσματα περίπου 2,5% 
του ΑΕΠ και το δημόσιο χρέος θα διαμορφω-
θεί στο 147% του ΑΕΠ περίπου, το χαμηλότερο 
της τελευταίας 15ετίας. Σε αυτό το πλαίσιο της 
ισχυρής μακροοικονομικής επίδοσης, υπάρχει 
το δημοσιονομικό περιθώριο για συνέχιση της 
πολιτικής μας για μείωση ακόμη 12 φόρων το 
2025 - και 72 συνολικά από το 2019 - για αύξηση 
μισθών και συντάξεων και στήριξη των πιο ευά-
λωτων συμπολιτών μας.

Αυτός ο Προϋπολογισμός έλαβε ισχυρή ψήφο 
εμπιστοσύνης από 159 βουλευτές – 4 περισσό-
τερους από τη σημερινή δύναμη της κοινοβου-
λευτικής μας ομάδας. Κάτι που δεν προεξοφλεί 
κάτι, όμως αξιολογείται ως θετικό βήμα.

Πώς κρίνετε τα όσα εξήγγειλε ο Πρωθυπουρ-
γός;

Η μείωση των προμηθειών των τραπεζών, η στή-
ριξη των χαμηλοσυνταξιούχων και η χορήγηση 
του επιδόματος επικινδυνότητας στους ένστο-
λους, δείχνουν ότι ο Πρωθυπουργός έχει ανοι-
χτά τα αυτιά του και ακούει την κοινωνία. Και οι 
τρείς παρεμβάσεις βοηθούν την επαναπροσέγ-
γιση με μερίδια της εκλογικής μας βάσης που 
μπορεί να είχαν κάποιες ενστάσεις ή ανησυχίες 
τελευταία. Και επομένως, οι πρόσθετες αυτές 
παρεμβάσεις θεωρώ ότι δίνουν διπλό μέρισμα: 
ανακουφίζουν εκατομμύρια συμπολίτες μας 
αφενός και ισχυροποιούν δημοσκοπικά τη Νέα 

ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΕΤΣΑΣ 
«Οι πολίτες της Ανατολικής Αττικής έχουν απαιτήσεις 
από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας -  
Δεν θα τους απογοητεύσουμε»
Ο βουλευτής Ανατολικής Αττικής της ΝΔ, Στέλιος Πέτσας μιλά στη «Φωνή» για τον προϋπολογισμό του 
2025, τις δημοσκοπήσεις και τον αντίπαλο της κυβέρνησης, τους πολίτες της εκλογικής του περιφέρει-
ας, αλλά και την συζήτηση για τον νέο εκλογικό νόμο στους ΟΤΑ.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

ΣΥΝΈΝΤΈΥΞΗ
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να νόημα η ονοματολογία σε αυτή τη φάση. Πι-
στεύω μάλιστα ότι ο Πρωθυπουργός θα προτεί-
νει ένα πρόσωπο που τελικά θα τύχει ευρύτερης 
στήριξης στη Βουλή.

Κεφάλαιο Ανατολική Αττική. Είστε βουλευτής 
σε μία από τις μεγαλύτερες περιφέρειες της 
χώρας, που μάλιστα η ΝΔ κατάφερε να συ-
γκεντρώσει τεράστιο ποσοστό στις τελευταίες 
εθνικές εκλογές. Οι πολίτες που συναντάτε 
είναι ικανοποιημένοι από την κυβέρνηση και 
το έργο της;

Οι πολίτες της Ανατολικής Αττικής έδωσαν ισχυ-
ρό, το τρίτο υψηλότερο σε όλη την Επικράτεια, 
ποσοστό στη Νέα Δημοκρατία. Και έχουν απαι-
τήσεις από την Κυβέρνηση να αρθεί στο ύψος 
των προσδοκιών τους. Στην ασφάλεια, στον 
χωροταξικό σχεδιασμό, στις μεταφορές, στην 
υγεία, στην πολιτική προστασία, στις υποδομές, 
υπάρχουν πολλά που πρέπει να γίνουν. Και φυ-
σικά, όπως όλοι οι Έλληνες, οι συμπολίτες μου 
στην Ανατολική Αττική επιθυμούν πολιτικές που 
προάγουν την ευημερία τους και την κοινωνική 
συνοχή. Επομένως, για να απαντήσω στο ερώ-
τημά σας, αξιολογούν με θετικό πρόσημο την 
Κυβερνητική μας διαδρομή τα τελευταία πέντε 
χρόνια, αλλά έχουν υψηλές απαιτήσεις και πε-
ριμένουν ακόμη περισσότερα από μας. Δεν θα 
τους απογοητεύσουμε.

Τέλος, στο πρόσφατο συνέδριο της ΚΕΔΕ, ο 
Υπουργός Εσωτερικών εισηγήθηκε τις αλλα-
γές για τον εκλογικό νόμο στους ΟΤΑ. Εσείς, 
που έχετε υπάρξει αρμόδιος υπουργός για 
τους Δήμους, πώς κρίνετε αυτές τις εισηγή-
σεις;

Θεωρώ ότι ο Υπουργός άνοιξε μια συζήτηση. Δεν 
έθεσε την πρότασή του ως μια τελική κυβερνητι-
κή θέση. Ούτως ή άλλως, όλες οι προτάσεις για 
τη μεταρρύθμιση της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
που είδαν πρόσφατα το φως της δημοσιότητας 
τέθηκαν ως βάση διαλόγου για τη σύνταξη του 
νέου Ενιαίου Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Προσωπικά, πάντως, ως ο αρμόδιος για την αυ-
τοδιοίκηση Υπουργός που εισηγήθηκα τον τε-
λευταίο εκλογικό νόμο για τους ΟΤΑ, πιστεύω 
ότι αυτός επέτυχε τον σκοπό του: μείωσε σημα-
ντικά τον αριθμό των Δήμων και των Περιφερει-
ών που χρειάστηκε να πάνε σε δεύτερο γύρο, 
εξασφάλισε την Κυβερνησιμότητα των Δήμων 
που τόσο είχε πληγεί από τους τυχοδιωκτικούς 
πειραματισμούς του ΣΥΡΙΖΑ και ενίσχυσε τη δι-
αφάνεια και τη λογοδοσία. Άλλωστε είχε τύχει 
ιδιαιτέρως θετικών σχολίων από τους ανθρώ-
πους της αυτοδιοίκησης και την ίδια την ΚΕΔΕ 
κατά την ψήφισή του. Επομένως, θεωρώ ότι το 
εκλογικό σύστημα δεν είναι ζήτημα που είναι 
προτεραιότητα σήμερα για την Αυτοδιοίκηση.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Δημοκρατία αφετέρου. Γεγονότα που μόνο θετι-
κά είναι για την πολιτική σταθερότητα.

Μετά την διαγραφή του τέως Πρωθυπουργού, 
Αντώνη Σαμαρά, από την Κοινοβουλευτική 
Ομάδα της ΝΔ, είναι το κόμμα σας συμπαγές;

Απόλυτα.

Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν την ΝΔ σε ποσο-
στά περίπου σαν αυτά των περασμένων Ευρω-
εκλογών, κάτι που απομακρύνει πολύ την Αυ-
τοδυναμία. Πιστεύετε ότι η κυβέρνηση μπορεί 
να κερδίσει την εμπιστοσύνη των πολιτών και 
πάλι;

Καταρχάς ποτέ δεν την απώλεσε. Η Νέα Δημο-
κρατία του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει κερδίσει 
6 εκλογικές αναμετρήσεις από το 2019 μέχρι 
σήμερα σε εθνικό, αυτοδιοικητικό και επίπε-
δο ευρωεκλογών. Επιπλέον, τα 2,5 χρόνια που 
απομένουν μέχρι τις επόμενες εθνικές εκλογές 
είναι μεγάλο διάστημα. Η Κυβέρνηση, λοιπόν, 
με τις κατάλληλες πολιτικές πρωτοβουλίες, 
μπορεί να αυξήσει ακόμη περισσότερο την ήδη 
πολύ μεγάλη δημοσκοπική διαφορά της από τα 
υπόλοιπα κόμματα και να κατακτήσει ξανά την 
αυτοδυναμία. Κάτι που πιστεύω ότι είναι προς 
το συμφέρον της Ελλάδας μας και θα το κατα-
φέρουμε προσφέροντας πολιτική σταθερότητα, 
εμπιστοσύνη και προοπτική για την Πατρίδα μας.

Η πολιτική επικαιρότητα των τελευταίων ημε-
ρών περιελάβανε τόσο την αλλαγή ηγεσίας 
στον ΣΥΡΙΖΑ, όσο και την μετάβαση του ΠΑ-
ΣΟΚ στη θέση της Αξιωματικής Αντιπολίτευ-
σης. Μπορεί πιστεύετε ο ΣΥΡΙΖΑ να ανακάμ-
ψει ή επιστρέφουμε στα χρόνια που ο μεγά-
λος αντίπαλος της Νέας Δημοκρατίας ήταν το 
ΠΑΣΟΚ;

Πιστεύω ότι η εσωστρέφεια στην Κεντροαριστε-
ρά θα συνεχιστεί. Το ΠΑΣΟΚ και τα κομματίδια 
που προήλθαν από τον πάλαι ποτέ «Κυβερνη-
τικό ΣΥΡΙΖΑ» (Πλεύση Ελευθερίας, Νέα Αρι-
στερά, Κίνημα Δημοκρατίας) θα συνεχίσουν να 
ανταγωνίζονται μεταξύ τους για να κατακτήσουν 
ένα μερίδιο από ένα συρρικνούμενο ποσοστό 
ψήφων, καθώς η πλειοψηφία των πολιτών, τόσο 
στην Ελλάδα όσο και στην Ευρώπη, γέρνουν την 
πλάστιγγα προς την κεντροδεξιά μεριά του πο-
λιτικού φάσματος. Είμαστε λοιπόν μακριά από 
έναν νέο δικομματισμό, κατά την άποψή μου, και 
πιο κοντά στην διαμόρφωση όρων πολιτικής κυ-
ριαρχίας της κεντροδεξιάς με βασικό εκφραστή 
τη Νέα Δημοκρατία. Αρκεί, φυσικά, να μένουμε 
προσηλωμένοι στις ανάγκες των πολιτών και με 
τις πολιτικές μας να δίνουμε λύσεις στις αγωνίες 
τους.

Μεγάλη συζήτηση έχει γίνει και για το όνομα 
του Προέδρου Δημοκρατίας, τόσο με διαρρο-
ές όσο και με επίσημες τοποθετήσεις όπως 
του Αντώνη Σαμαρά που έθεσε επί τάπητος το 
όνομα του τέως Πρωθυπουργού, Κώστα Καρα-
μανλή. Εσείς που τίθεστε σε αυτό το ζήτημα;

Σε λίγες εβδομάδες ο Πρωθυπουργός θα ανα-
κοινώσει το πρόσωπο που θα προτείνει για την 
κορυφαία αυτή θέση. Επομένως, δεν έχει κανέ-

Είμαστε μακριά από έναν νέο δικομματισμό,  
κατά την άποψή μου, και πιο κοντά  

στην διαμόρφωση όρων πολιτικής κυριαρχίας  
της κεντροδεξιάς με βασικό εκφραστή τη Νέα Δημοκρατία
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Η πρόσφατη απόφαση του ΣΤΕ για το ΝΟΚ δι-
καίωσε το αίτημά σας. Πώς νιώθετε για αυτή 
την νίκη αλλά και για την αντίδραση του αρ-
μόδιου υπουργείου;

Η απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου της 
Επικρατείας δικαιώνει πλήρως τις θέσεις της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης έναντι του καταστροφικού 
ΝΟΚ και βάζει οριστικό φρένο στην υπερδόμηση 
και την καταστροφή των πόλεων μας. Είμαστε 
πάρα πολύ χαρούμενοι για την εξέλιξη αυτή. 
Τελικά η δικαιοσύνη κατάφερε να διαβάσει κα-
θαρά ένα πολύ δύσκολο και σύνθετο ζήτημα 
πολεοδομικού τύπου και να το προσαρμόσει 
στην πραγματικότητα και να αφουγκραστεί τις 
ανησυχίες των πόλεων για πιο ανθρώπινες πό-
λεις, για λιγότερο τσιμέντο, για όλη αυτή τη δι-
αδικασία των βιώσιμων πόλεων πλέον, που έχει 
τόσο πολύ ανάγκη ο κόσμος. Από κει και πέρα, 
δεν σας κρύβω ότι την πρώτη χαρά διαδέχτηκε 
μια αμηχανία και με τις δηλώσεις του υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος, του οποίου τα επιχειρήματα 
ουσιαστικά καταρρίφθηκαν στο σύνολό τους 
από την Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας. Η υπόθεση υπέρ των κινήτρων του 
ΝΟΚ υποστηρίχθηκε πέραν από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, από το Τεχνικό Επιμελητήριο, 
από τις ομοσπονδίες κατασκευαστών, από τις 

κατασκευαστικές εταιρείες, δηλαδή, παρουσιά-
στηκε στο Συμβούλιο της Επικρατείας μια υπε-
ροπλία φορέων απέναντι στους Δήμους μας και 
απέναντι στην Κεντρική Ένωση Δήμων και ήταν 
πραγματικά μια διαδικασία Δαυίδ και Γολιάθ, 
όμως κανένα από τα επιχειρήματα τα οποία επι-
καλέστηκε η άλλη πλευρά δεν έγινε αποδεκτό. 
Κερδήθηκε μια μάχη. Ο πόλεμος επουδενί δεν 
έχει κερδηθεί!

Παράλληλα, εκδικάστηκε η προσφυγή της 
ΚΕΔΕ και 164 Δήμων στο ΣτΕ για το τέλος τα-
φής. Τι ακριβώς ζητούν οι Δήμοι;

Πράγματι, εκδικάστηκε στο ΣτΕ η προσφυγή της 
ΚΕΔΕ κατά της επιβολής του άδικου τέλους τα-
φής που αφορά την εκτροπή των απορριμμάτων 
των πόλεων μας στις χωματερές. Το νομικό επι-
τελείο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος 
ανέλυσε όλα τα δεδομένα και, με σοβαρή και 
οργανωμένη επιχειρηματολογία, απέδειξε ότι το 
τέλος αυτό είναι καταχρηστικό, αντισυνταγμα-
τικό και επιβάλλεται οριζόντια, κατά παράβαση 
της νομιμότητας. Είμαστε απολύτως βέβαιοι ότι 
η δικαιοσύνη θα καταργήσει το συγκεκριμένο 
τέλος, το οποίο, δυστυχώς, οδηγεί τους δήμους 
πρόωρα σε πτώχευση, χωρίς ουσιαστική αιτι-
ολόγηση ή τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία. 

Πρόκειται ουσιαστικά για ένα άδικο οριζόντιο 
πρόστιμο που επιβαρύνει τους δημοτικούς προ-
ϋπολογισμούς και κατ’ επέκταση τους πολίτες 
για την ταφή των απορριμμάτων, δηλαδή καλού-
νται οι Δήμοι και οι δημότες να πληρώσουν όχι 
μόνο για την πιθανή ολιγωρία των δήμων αλλά 
για την έλλειψη υποδομών με ευθύνη των Πε-
ριφερειών και της Κυβέρνησης. Όλοι οι εμπλε-
κόμενοι πασχίζουμε να εφαρμόσουμε πρακτι-
κές για την μείωση του όγκου απορριμμάτων 
που οδηγούνται στη ταφή αλλά δεν μπορούν οι 
Δήμοι που έχουν ίσως το μικρότερο μερίδιο ευ-
θύνης σήμερα να τιμωρούνται αποκλειστικά για 
την πολυετή ολιγωρία όλων.

Μετά την ολοκλήρωση του συνεδρίου της 
ΚΕΔΕ, ποια είναι τα συμπεράσματά σας ως 
Αντιπρόεδρος της ένωσης και πώς κρίνετε τις 
προτάσεις του υπουργού;

Το συνέδριο της ΚΕΔΕ που φέτος πραγματοποι-
ήθηκε στη Ρόδο, το πρώτο που τέθηκε υπό την 
αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας, ήταν ένα 
πολύ επιτυχημένο συνέδριο. Χαρακτηρίστηκε 
από την έντονη παρουσία αυτοδιοκητικών στε-
λεχών απ’ όλη τη χώρα αλλά και εκπροσώπων 
της κυβέρνησης, που συμμετείχαν ενεργά στο 
διάλογο εντός και εκτός των αιθουσών. Είχαμε 
την ευκαιρία να αναλύσουμε σε βάθος όλα τα 
φλέγοντα θέματα που απασχολούν την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, όπως την υποχρηματοδότηση, 
την έλλειψη των πόρων να αντεπεξέλθουμε 
στην αποστολή μας, την ασάφεια στις αρμοδι-
ότητες και τα πολλά προβλήματα που αφορούν 
στην καταστατική θέση των αιρετών. Σε ό,τι 
αφορά τις προτάσεις που κατέθεσε ο Υπουργός 
Εσωτερικών κ. Λιβάνιος κατά την έναρξη του 
συνεδρίου, θεωρώ πως εμπεριείχαν πολλά ση-
μεία που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
αλλά κατατέθηκαν αιφνιδίως σε λάθος τόπο 
και χρόνο, καθώς έχει ξεκινήσει ένας διάλογος 
μεταξύ κυβέρνησης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
για τη σύναξη του νέου κώδικα για τη λειτουρ-
γία των Δήμων και όλα θα συζητηθούν σε βάθος 
στο πλαίσιο του διαλόγου αυτού.

Οι παγκόσμιες πολιτικές εξελίξεις, τόσο με 
την εκλογή του Ντόναλντ Τραμπ, όσο και με 
τις νέες διαστάσεις στον ρωσοουκρανικό πό-
λεμο και τα όσα διαδραματίζονται στη Μ. Ανα-
τολή, πιστεύετε ότι θα έχουν επιπτώσεις και 
στη χώρα μας;

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ
«Συνεχίζω και το 2028 στο Δήμο Βάρης,  
Βούλας, Βουλιαγμένης!»
Ο Δήμαρχος Βάρης, Βούλας, Βουλιαγμένης και Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ, Γρηγόρης Κωνσταντέλλος μιλά 
στη «Φωνή» σε μια συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

ΣΥΝΈΝΤΈΥΞΗ
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Είναι μια περίοδος πολύ ταραγμένη που δείχνει 
ότι έχουμε προφανώς μετακινηθεί πλέον από 
την περίοδο μονοκρατορίας της Αμερικής που 
διήρκησε περίπου 25-30 χρόνια, στη δημιουρ-
γία ενός ξανά διπολικού κόσμου. Είναι σε εξέ-
λιξη προφανώς μία προσπάθεια αλλαγής συνό-
ρων, προσπάθεια που δεν έχει γίνει τα τελευταία 
80 χρόνια η οποία δημιουργεί αχρείαστες εντά-
σεις, που μπορεί να πυροδοτήσουν το λάθος και 
όποιος κάνει το λάθος θα εμπλέξει την υφήλιο 
σε περιπέτειες. Έχω την αίσθηση λοιπόν ότι πρέ-
πει να περιμένουμε τη νέα στρατηγική πολιτικής 
των ΗΠΑ, ενώ δεν θα πρέπει επουδενί μέχρι 
την αλλαγή και τη μετάβαση της εξουσίας να 
δημιουργηθούν τετελεσμένα ή κρίσεις που δεν 
θα είναι αναστρέψιμες. Ο κόσμος αλλάζει και 
επειδή τα τελευταία 80 χρόνια, ειρηνικά για τον 
κόσμο χρόνια, ήταν τα πλέον παραγωγικά που 
το μεγαλύτερο κομμάτι του παγκόσμιου πληθυ-
σμού βίωσε πέραν του ζην και το ευ ζην, πρέπει 
να είμαστε ιδιαιτέρως προσεχτικοί για τις πολιτι-
κές που ακολουθούμε, τα στρατόπεδα που επι-
λέγουμε. Η χώρα μας έχει επιλέξει διαχρονικά 
το σωστό στρατόπεδο, αλλά και το στρατόπεδο 
που έχει επιλέξει η χώρα μας πρέπει να επιδει-
κνύει λογική και σωφροσύνη. 

Είστε από τους Δημάρχους που συμμετέχουν 
σε ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες για να αναδεί-
ξετε στα μέγιστα τις δυνατότητες του Δήμου 
σας. Έχοντας λοιπόν επισκεφθεί το τελευταίο 
διάστημα αρκετές ευρωπαϊκές χώρες, αλλά 
και παρακολουθώντας τις πολιτικές εξελίξεις 
στη Γηραιά ήπειρο, πιστεύετε ότι η δεξιόστρο-
φη στροφή που επιλέγουν οι πολίτες, θα μπο-
ρούσε να γίνει και στην Ελλάδα;

Προφανώς, παρακολουθούμε τα αποτελέσματα 
αυτής της στροφής, όπως είπατε, σε αρκετές χώ-
ρες της Ευρώπης- στην Ιταλία, στη Γαλλία, στην 
Ολλανδία, στην Σκανδιναβία- προς τα δεξιά. Δεν 
μπορεί κανείς να το αρνηθεί. Αυτό που θα πρέπει 
να ελέγξουμε είναι τον λόγο για τον οποίο συμ-
βαίνει αυτό. Υπάρχει προφανώς γιατί ο κόσμος, 
οι πολίτες αισθάνονται ότι απειλούνται από κάτι. 
Συνεπώς, αυτό που προκαλεί το αίσθημα φόβου 
και της απειλής στους πολίτες, είτε αυτό λέγεται 
μεταναστευτικό- που οδηγεί πολλές φορές σε 
ανεξέλεγκτες καταστάσεις- είτε ο τρόπος με τον 
οποίο οι μετανάστες, οι οποίοι ήδη έχουν έρθει 
στο δυτικό κόσμο και ειδικότερα στην Ευρώπη, 
που είναι ο προορισμός -κατά κύριο λόγο- και 
έχουν φιλοξενηθεί και τους έχει καλωσορίσει η 
ευρωπαϊκή κοινωνία, πλέον αρχίζουν και ριζο-
σπαστικοποιούνται και επιχειρούν, σε κάποιες 
χώρες με τη γκετοποίησή τους να επιβάλλουν 
ένα μοντέλο και τρόπο ζωής της χώρας από την 
οποία έφυγαν, ο οποίος δεν τους άρεσε και επέ-
λεξαν να μεταναστεύσουν σε μία πολύ πιο ελεύ-
θερη κοινωνία. Αυτό λοιπόν είναι κάτι το οποίο, 
τον μέσο Ευρωπαίο πολίτη τον προβληματίζει 
και αυτό το σήμα πρέπει να το λάβουν σοβα-
ρά υπόψιν οι κυβερνήσεις, ούτως ώστε αυτή η 
αβεβαιότητα με τον εσωτερικό κίνδυνο, τη ρι-
ζοσπαστικοποίηση, τη μείωση της αγοραστικής 
δύναμης του Ευρωπαίου πλέον, με την απειλή 
στα γεωπολιτικά παιχνίδια τα οποία υπάρχουν 

μεταξύ των μεγάλων παικτών του χάρτη και της 
νέας τάξης πραγμάτων, που βάζει και την Κίνα, 
την Ινδία, την Ένωση των BRICS στο τραπέ-
ζι. Αυτή λοιπόν η ανασφάλεια για την εργασία 
τους, τον τρόπο ζωής και την ασφάλειά τους, οι 
Ευρωπαίοι πολίτες με κάποιο τρόπο θα την εκ-
φράσουν. Και πάνω σε όσα προείπα, υπάρχει και 
το τεράστιο θέμα της κλιματικής αλλαγής, που 
φυσικά αντιμετωπίζουν δισεκατομμύρια ανθρώ-
πων, αλλά ο δυτικός κόσμος προφανώς που είχε 
και υποδομές και πόρους, προκειμένου να θω-
ρακίσει τις κοινωνίες, πιάστηκε απροετοίμαστος 
στο να αντιμετωπίσει αυτήν την απειλή. Όταν, 
λοιπόν, ο κόσμος φοβάται, μπαίνει σε περίοδο 
εσωστρέφειας σε όλα τα επίπεδα και είναι λο-
γική αυτή η μετατόπιση προς τα δεξιά που πα-
ρατηρούμε ολοένα και περισσότερο. Ελπίζω και 
εύχομαι οι κυβερνήσεις να πιάσουν το σφυγμό 
των πολιτών και να λάβουν τα απαραίτητα μέ-
τρα για τη διασφάλιση την ηρεμία και το αίσθημα 
ασφάλειας που χρειάζεται κάθε κοινωνία για να 
προκόψει.

Είστε μέλος της Νέας Δημοκρατίας πάρα πολ-
λά χρόνια. Πώς σχολιάζετε την διαγραφή του 
πρώην Πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμαρά;

Ναι, όπως πολύ σωστά το είπατε, είμαι μέλος 
της Νέας Δημοκρατίας από τα μαθητικά μου 
χρόνια, από το 1982. Δεν είμαι όμως, οπαδός! 
Κάτι το οποίο σημαίνει ότι κρατώ την δυνατότητά 
μου να τοποθετούμαι για τις πολιτικές εξελίξεις 
και του κόμματος της ΝΔ, αλλά και των άλλων 
κομμάτων. Θεωρώ ότι αυτό που συνέβη είναι 
μια αχρείαστη αντάρα. Οι πρώην Πρωθυπουρ-
γοί δεν διαγράφονται! Ο καθένας έχει γράψει τη 
δική του πολιτική ιστορία, έχει κριθεί από τους 
πολίτες, έχει κυβερνήσει και έχει αξιολογηθεί. 
Σήμερα, όλοι οι πρώην Πρωθυπουργοί ανε-
ξαρτήτως κομματικής προέλευσης, έχουν ένα 
ρόλο Νέστορα, ένα ρόλο πατριάρχη, ένα ρόλο 
συμβούλου εκφράζοντας πάντα τις δικές τους 
απόψεις και ανησυχίες. Οι απόψεις αυτές δεν 
πρέπει, επουδενί, να ποινικοποιούνται με κομ-
ματικούς όρους. Προφανώς, η συνέντευξη του 
Αντώνη Σαμαρά αξιολογήθηκε πρωτίστως από 
τους αναγνώστες της, κάποιοι μπορεί να απο-
δέχονται τις απόψεις που εκφράζει και κάποιοι 
όχι. Θεωρώ ότι αν κάτι αντίστοιχο συνέβαινε 
σε μικρότερη κλίμακα, λόγου χάρη στον Δήμο 
μας και ένας πρώην Δήμαρχος της περιοχής 
εξέφραζε τη δική του άποψη- ακόμα και με επι-
κριτική διάθεση- για το έργο που εγώ και οι συ-
νεργάτες μου έχουμε παράξει και τον τρόπο που 
διοικούμε τον Δήμο, όσο και αν αυτή η κριτική 
θα μπορούσε να μας θίξει ή να μας στεναχωρή-
σει, δεν θα του αφαιρούσαμε ποτέ το δικαίωμα 
να εκφέρει την άποψή του. Το δικαιούται και ο 
κόσμος θα τον κρίνει για αυτό. Άρα, έχω την αί-
σθηση ότι η απάντηση στην σκωπτική, έχω την 
αίσθηση, παρέμβαση του κυρίου Σαμαρά, ήταν 
υπερβολική και αχρείαστη και ίσως δημιούργη-
σε τελικά να δημιούργησε μεγαλύτερο θόρυβο 
από αυτόν που μια συνέντευξη ενός πρώην 
Πρωθυπουργού θα δημιουργούσε.

Κεφάλαιο Δήμος. Πολλοί λένε ότι οι δημότες 

της περιοχής σας είναι «ευεργετημένοι» και 
άρα τα προβλήματα της καθημερινότητας δεν 
τους απασχολούν σε μεγάλο βαθμό. Τι απα-
ντάτε σε αυτό και πώς μετά από τόσα χρόνια 
στη διοίκηση του δήμου, πιστεύετε ότι έχετε 
συμβάλλει στην βελτίωση της ποιότητας της 
ζωής των συμπολιτών σας;

Η πόλη μας προέρχεται από τη συνένωση τρι-
ών πρώην Δήμων και έχει μία ευρεία κοινωνική 
και οικονομική διαστρωμάτωση του πληθυσμού. 
Ανεξάρτητα όμως από την οικονομική κατάστα-
ση του κάθε νοικοκυριού, τα θέματα που αφο-
ρούν στην καθημερινότητα είναι κοινά. Όλοι 
έχουν ανάγκη από ένα καλύτερο και πιο φιλι-
κό περιβάλλον, μία καθαρή και πράσινη πόλη, 
επάρκεια υποδομών για την καθημερινή μετα-
κίνηση, την προσβασιμότητα, των αθλητισμό 
και της πολιτιστικές δραστηριότητες. Τα τελευ-
ταία χρόνια προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε 
όλες τις πτυχές του σύνθετου δημοτικού έργου 
και να αναβαθμίσουμε την ποιότητας ζωής των 
κατοίκων μας. Η προσπάθεια είναι συνεχής και 
έχοντας να αντιμετωπίσουμε το «ο εχθρός του 
καλού είναι το καλύτερο» θεωρούμε πως πάντα 
πρέπει να καταβάλουμε προσπάθειες να ανα-
βαθμίσουμε τη καθημερινότητα στη πόλη μας.

Στην τελευταία μας συνέντευξη, είχατε δη-
λώσει ότι είστε ένας «καθαροαίμος αυτοδιοι-
κητικός». Μπορεί το 2028 ακόμα να φαντάζει 
μακρινό, αλλά δεν θα διστάσω να σας ρωτήσω 
αν θα είστε εκ νέου υποψήφιος Δήμαρχος, για 
τέταρτη φορά.

Ναι, θα είναι όντως η τέταρτη φορά. Καταρχάς, 
ελπίζω μέχρι τότε να είμαστε υγιείς, γιατί με 
τους ρυθμούς με τους οποίους δουλεύουμε, 
το πρώτο θύμα αυτής της εντατικής εργασίας 
είναι η υγεία μας. Ναι, συνεχίζω να δηλώνω 
«καθαροαίμος αυτοδιοικητικός» και ελπίζω και 
το 2028, όταν θα φτάσει η ώρα των αποφάσεων 
να έχουμε τη δυνατότητα, έχοντας παράξει έργο 
συμβατό με το πρόγραμμά μας, να δηλώσουμε 
ότι συνεχίζουμε και ο κόσμος να μας εμπιστευ-
τεί και για τέταρτη φορά. Δεν έχω καμία απολύ-
τως διάθεση να μετακινηθώ από την αυτοδιοί-
κηση και η μόνη τέτοια περίπτωση θα ήταν για 
να γυρίσω στην Αεροπορία, η οποία είναι και η 
δεύτερη μεγάλη αγάπη μου, μαζί με την αυτοδι-
οίκηση. Συνεπώς, εάν όλα πάνε καλά, η δουλειά 
που έχουμε κάνει εδώ είναι αρκετή, αλλά έχου-
με και πολλά ακόμα μπροστά μας και οφείλουμε 
και για την πόλη, για τους κατοίκους της, για το 
περιβάλλον της, για όσους μας επισκέπτονται 
αλλά και για τη χώρα μας να είμαστε «σεμνοί 
υπηρέτες» αυτής της υπέροχης περιοχής, της 
Βάρης, της Βούλας και της Βουλιαγμένης. Με 
αυτό σαν γνώμονα, θα ευελπιστώ να συνεχίσω 
και το 2028!

Σας ευχαριστώ πολύ!

Και εγώ σας ευχαριστώ και εύχομαι σε εσάς και 
τους αναγνώστες καλές γιορτές με υγεία και ό,τι 
η καθεμία και ο καθένας επιθυμεί!
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Αυτοί που εδώ και δεκαετίες υπόσχονται την 
υπογειοποίηση της σιδηροδρομικής γραμ-

μής στις Αχαρνές ή έχουν εγκαταλείψει το ΣΚΑ 
στην τύχη του θέλει πραγματικό θράσος να 
διοργανώνουν φιέστες για το «Μετρό στο Με-
νίδι». Υπόσχονται και κοροϊδεύουν. Όπως τα 
υποσχέθηκαν όλα στην πολιτική προστασία και 
μας άφησαν να ζούμε στην σκιά μίας καμένης 
Πάρνηθας με τις δύο μεγάλες καταστροφές της 
τελευταίας πενταετίας που φέρουν την υπογρα-
φή της διαχειριστικής τους ανικανότητας. Όσο 
για το Μετρό, πρέπει να δούμε σοβαρά την υπό-
θεση.

Καταρχάς, η πληθυσμιακή αύξηση στην Ανα-
τολική Αττική, φέρνει την περιοχή μπροστά σε 
μεγάλες προκλήσεις ως προς τις υποδομές που 
καλείται να διαχειριστεί. Η βελτίωση της ποιό-
τητας ζωής μιας περιφέρειας με διαπιστωμέ-
νη πληθυσμιακή αύξηση της τάξης του 2,8%, 
η υψηλότερη στην Αττική με βάση τα στοιχεία 
απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ για το 2021 περνά μέσα 
από μεγάλα έργα πνοής, τα οποία οφείλουν να 
καταστήσουν τη Βορειοανατολική Αττική και ιδί-
ως τις Αχαρνές, ωφελούμενες της σχεδιαζόμε-

νης ανάπτυξης.

Τα προβλήματα στον τομέα των υποδομών είναι 
αρκετά και σχετίζονται με τις σκόπιμες ή μη κα-
θυστερήσεις, οι οποίες εξελίχθηκαν σε βραχνά 
τόσο για έργα που αφορούν την Αττική, όπως η 
Γραμμή 4 του Μετρό ή ο εκσυγχρονισμός του 
στόλου των οδικών συγκοινωνιών, όσο και για 
έργα της Περιφέρειας που λιμνάζουν, ξεπερ-
νούν προθεσμίες και συνεισφέρουν στα κέρδη 
των εργολάβων μέσω των αποζημιώσεων. Είναι 
αναγκαίο να αντιληφθούν τόσο η κυβέρνηση 
όσο και η αυτοδιοίκηση α΄ και β΄ βαθμού τη ση-
μασία της επέκτασης του μετρό με ό,τι αυτό συ-
νεπάγεται για τη βιώσιμη κινητικότητα μιας επι-
βαρυμένης πληθυσμιακά περιοχής σε σύγκριση 
με τον εθνικό μέσο όρο. Με έργα όμως, όχι με 
φιέστες και αναβολές.

Σε ό,τι αφορά το Μενίδι, χρειάζεται πολιτική 
βούληση για να προχωρήσει η επέκταση της 
Γραμμής 2 του Μετρό προς τη Δυτική Αθήνα 
συνθήκη που αποτελεί προαπαιτούμενο για να 
φτάσει έως τις Αχαρνές. Το συγκεκριμένο έργο 
πρόκειται να ωριμάσει στη λήξη της υφιστάμε-
νης προγραμματικής περιόδου του ΕΣΠΑ, δηλα-

Το Μετρό στο Μενίδι 
με δουλειά, όχι φιέστες

Γράφει ο Γιώργος Καραμέρος
Εκπρόσωπος Τύπου ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Βουλευτής Ανατολικής Αττικής

δή το 2027-2028. Ο διαγωνισμός βρίσκεται σε 
εξέλιξη Είναι κρίσιμο, λοιπόν, να είμαστε έτοιμοι 
και να διεκδικήσουμε την επέκταση του μετρό 
για ακόμη τρεις σταθμούς (Καματερό, Ζεφύρι, 
Πλατεία Αχαρνών), έτσι ώστε να ενταχθεί το 
έργο στην επόμενη ενωσιακή χρηματοδότηση 
που αφορά τα έτη 2028-2034. Το Σιδηροδρο-
μικό Κέντρο Αχαρνών (ΣΚΑ), παρότι μας γέμισε 
με ελπίδες αναφορικά με τις δυνατότητες με-
τακίνησης, υποβαθμίστηκε και παραμένει υπο-
στελεχωμένο, διαψεύδοντας τις κυβερνητικές 
υποσχέσεις για επενδύσεις στα μέσα σταθερής 
τροχιάς. Οι πολίτες των Αχαρνών δεν έχουν ποι-
οτική πρόσβαση στα μέσα μαζικής μεταφοράς, 
είτε λόγω της ανυπαρξίας σιδηροδρομικών συν-
δέσεων, είτε εξαιτίας της τεράστιας αναμονής 
στις στάσεις των λεωφορείων. Χαρακτηριστικό 
είναι ότι με την έλευση το μετρό η απόσταση 
Αχαρνές-Ομόνοια θα καλύπτεται σε 23 λεπτά, 
τη στιγμή που σήμερα κάποιος κάνει περίπου 
μια ώρα είτε με ΙΧ, είτε με λεωφορείο.

Η έλευση του μετρό στις Αχαρνές μαζί με επεν-
δύσεις για αντιπλημμυρικά έργα, η ανάδειξη του 
αρχαίου θεάτρου του Αριστοφάνη και η αποκα-
τάσταση της Πάρνηθας είναι πυλώνες που συ-
νεισφέρουν στη διαμόρφωση μιας νέας συνθή-
κης για τις Αχαρνές της επόμενης δεκαετία. Η 
άνοδος της αξίας της περιουσίας των πολιτών, 
σε συνδυασμό με την αναμενόμενη τόνωση της 
εμπορικής δραστηριότητας συμβάλλουν σε ένα 
Μενίδι ανθεκτικό στις προκλήσεις, το οποίο 
μπορεί να αναπτυχθεί αυτοδύναμα με γνώμονα 
τα συγκριτικά του πλεονεκτήματα.

Ο δωδέκατος σε πληθυσμό Δήμος σε όλη την 
Ελλάδα, δεν έχει την πολυτέλεια να παραμένει 
θεατής των εξελίξεων που σχεδιάζουν άλλοι 
για εκείνον. Οφείλουμε, όσοι κατέχουμε μια δη-
μόσια θέση να συντονιστούμε και να διεκδική-
σουμε με τεκμηριωμένες προτάσεις, λύσεις που 
αναβαθμίζουν την καθημερινότητα των πολιτών 
του Μενιδίου, τονώνουν την ασφάλεια στην 
περιοχή και συνεισφέρουν προστιθέμενη αξία 
στην ποιότητα ζωής.

Την ώρα που η Αθήνα ως μητροπολιτική περι-
οχή μετατρέπεται σταδιακά σε τουριστικό προ-
ορισμό «city-break», η θωράκιση των Αχαρνών 
με δημόσιες συγκοινωνίες και κορωνίδα το με-
τρό είναι απαραίτητη για να μη χαθεί το τρένο 
της εξέλιξης. Δημοτική και περιφερειακή αρχή 
σε συνεργασία με τους βουλευτές της περιοχής 
πρέπει να καθορίσουμε ενεργητικά τη δημόσια 
συζήτηση για να αποτελέσει η έλευση του με-
τρό στο Μενίδι, την κεντρική ατζέντα των εκλο-
γικών αναμετρήσεων που βρίσκονται μπροστά 
μας. Μόνο με ειλικρίνεια και πράξεις πρόκειται 
να φτάσουμε σε δεσμεύσεις που κάνουν τη ζωή 
μας καλύτερη και την πόλη μας πιο ανθρώπινη. 
Όχι με ψεύτικες υποσχέσεις!

www.efoni.gr 
24ωρη ενημέρωση

ΔΗΜΟΙ
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Με κεντρικό μήνυμα «Ο άνθρωπος στο επί-
κεντρο της σύγχρονης πόλης», ο Περιφε-

ρειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς παρουσίασε 
πριν λίγες ημέρες το φιλόδοξο πρόγραμμα των 
280+1 έργων, συνολικού προϋπολογισμού 2,1 
δισ. ευρώ, που αναμένεται να αναμορφώσουν 
πλήρως το Λεκανοπέδιο και να αναβαθμίσουν 
την ποιότητα ζωής κατοίκων και επισκεπτών τα 
αμέσως επόμενα χρόνια.

Ο κ. Χαρδαλιάς,στο 1ο Συνέδριο της πλατφόρ-
μας ATHENS TALKS επεσήμανε ότι «Τα 280+1 
έργα αποτελούν την έμπρακτη απάντησή μας 
στις σύγχρονες ανάγκες των συμπολιτών μας 
για βιώσιμη ανάπτυξη, κοινωνική συνοχή και 
δημιουργία ανθεκτικών υποδομών απέναντι 
στις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής. Δεν 
είναι απλά ένα πρόγραμμα, αλλά η δική μας δέ-
σμευση για μια Περιφέρεια αντάξια των προσ-
δοκιών όλων μας. Μια Αττική με περισσότερο 
πράσινο, περισσότερη ασφάλεια, λιγότερες ανι-
σότητες και καλύτερη ποιότητα ζωής.

Τα έργα αυτά, ζωτικής σημασίας για τους 66 Δή-
μους μας, με πολλά εξ αυτών να έχουν υπερτο-
πικό χαρακτήρα, προέκυψαν έπειτα από εκτενή 
διαδικασία μελέτης και προετοιμασίας. Είναι 
πλήρως κοστολογημένα και συνοδεύονται από 
σαφή χρονοδιαγράμματα και έρχονται για να 
βελτιώσουν την καθημερινότητα, φιλοδοξώντας 
να καταστήσουν την μεγαλύτερη Περιφέρεια 
της χώρας, ένα πρότυπο ανάπτυξης, τόσο σε 
εθνικό όσο και, γιατί όχι, σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Παράλληλα, δημιουργούμε μια επιπλέον δεξα-
μενή στην οποία πιστεύουμε ότι θα εντάξουμε 
περίπου 70 έργα ακόμη, τα οποία επίσης θα 
προτεραιοποιήσουμε μαζί με της Δημοτικές 
Αρχές της Αττικής τους επόμενους μήνες. Αδι-
απραγμάτευτη προτεραιότητά μας σε όλα αυτά 

Περιφέρεια Αττικής:  
Αυτά είναι τα έργα που θα αλλάξουν 
την Ανατολική Αττική!

Ρεπορτάζ: Άρτεμις Γκούρλια

ΠΈΡΙΦΈΡΈΙΑ

τα έργα, είναι ο άνθρωπος. Οι πολίτες έχουν 
κουραστεί από τις συνεχείς αναλύσεις και τις 
θεωρίες. Αυτό που περιμένουν είναι ουσιαστικά 
αποτελέσματα για την καθημερινότητά τους. Θέ-
λουν να βλέπουν ότι κάποιος εργάζεται για να 
βελτιώσει τις ζωές τους, τις δικές τους και των 
παιδιών τους, μέρα με τη μέρα. Αυτό ακριβώς 
κάνουμε, και συνεχίζουμε με αφοσίωση και συ-
νέπεια».

Η Περιφερειακή Ενότητα της Ανατολικής Αττικής 
κατέλαβε την πρώτη θέση στη χρηματοδότηση 
των έργων, με 45 συνολικά έργα προϋπολογι-
σμού 322.669.816,00 ευρώ, ενώ στις 17/12 στην 

συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 
εγκρίθηκε το πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων 
Περιφέρειας Αττικής οικονομικού έτους 2025, 
θέτοντας έτσι τα θεμέλια για να ξεκινήσουν τα 
έργα.

Η "Φωνή" παρουσιάζει αναλυτικά τα έργα τα 
οποία έλαβαν επίσημη χρηματοδότηση για την 
Ανατολική Αττική και θα αναβαθμίσουν την ποι-
ότητα της ζωής των πολιτών, καλύπτοντας μάλι-
στα πάγια αιτήματα των Δημάρχων της περιοχής. 

 ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ

• ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΥΡΥΤΕΡΗ 
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ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΑΛΑΙΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΧΑΡΝΩΝ 
ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΩΝ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ 
ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΑΤΗΣΗΣ ΦΕΡΤΩΝ 
ΜΕΣΩ ΑΝΑΒΑΘΜΩΝ ΣΤΗ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗ 
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ  
ΤΗΣ ΠΑΡΝΗΘΑΣ (ΡΕΜΑΤΑ ΑΝΩ  
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΗΦΙΣΟΥ, ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ  
ΚΑΙ ΣΤΟ ΡΕΜΑ ΧΑΡΑΔΡΟΣ)

• ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΟΥ 
ΝΑΟΥ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ

• ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΡΕΜΑΤΟΣ ΚΟΡΜΠΙ ΑΠΟ  
Λ. ΒΑΡΗΣ-ΚΟΡΩΠΙΟΥ ΜΕΧΡΙ ΕΚΒΟΛΗ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΟΥ 
ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΒΟΥΛΑΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΧΕΥΤΕΥΣΗΣ 
ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΠΟΛΕΙΠΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 
ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΕΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΒΑΡΗΣ - ΒΟΥΛΑΣ - ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ 
ΜΗΛΑΔΕΖΑΣ – ΒΑΡΗΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΟΜΒΡΙΩΝ ΣΕ ΟΔΟΥΣ 
ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΒΑΡΚΙΖΑΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

• ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΣΦΑΛΤΙΚΩΝ 
ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

• ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ  
ΔΙΚΤΥΟΥ ΙΔΡΕΥΣΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

• ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΙΣ-ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
ΣΤΗ Δ.Κ ΡΟΔΟΠΟΛΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΚΡΩΠΙΑΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Ρ. ΞΕΡΕΑ  
ΔΗΜΟΥ ΚΡΩΠΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ  
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΙΤΣΙ

• ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΣΤΟ 
ΓΗΠΕΔΟ ΑΝ. ΠΡΙΦΤΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ

• ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ ΛΑΥΡΙΟΥ  
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ

• ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΑ

• ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΤΙΒΟΥ (ΤΑΡΤΑΝ) 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΑ ΚΑΙ 
ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ

• ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ 
ΜΑΡΑΘΩΝΙΑΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ

• ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΤΙΒΟΥ ΚΑΙ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ

• ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
ΒΟΥΡΛΕΖΑΣ ΠΟΡΤΟ ΡΑΦΤΗ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 
ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ

• ΣΗΜΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ 
ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ  
ΠΟΥ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΗΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗ  
ΤΟΥ Κ.Χ. 1781 ΚΧ 175 (ΠΕΔΟΥΛΑ ΚΥΠΡΟΥ)

• ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΟΔΟΥ ΣΥΝΔΕΣΗΣ  
ΠΟΛΗΣ ΜΕ ΣΠΗΛΑΙΟ "ΚΟΥΤΟΥΚΙ"  
ΔΗΜΟΥ ΠΑΙΑΝΙΑΣ

• ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩΡΟΥ 
ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΑΙΑΝΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ 

• ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ  
ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ

• ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΑΘΛΗΣΗΣ, ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ  
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΡΑΦΗΝΑΣ–ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ

• ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟΥ ΜΕ 
ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ - 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΡΑΦΗΝΑΣ

• ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΑΚΤΟΓΡΑΜΜΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
ΡΑΦΗΝΑΣ ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ

• ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ  
Δ. ΡΑΦΗΝΑΣ ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ

• ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΑΚΙΟΥ  
ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ  
Δ. ΡΑΦΗΝΑΣ ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΟΜΒΡΙΩΝ Δ.Κ.ΣΑΡΩΝΙΔΑΣ

• ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ 
ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΤΟΥ ΓΗΠΕΔΟΥ  
Δ.Κ. ΠΑΛΑΙΑΣ ΦΩΚΑΙΑΣ

• ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ 
ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  
ΓΗΠΕΔΟΥ ΑΝΑΒΥΣΣΟΥ

• ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  
ΚΤΙΡΙΩΝ Δ. ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ-ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ

• ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ  
ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΜΑΖΑΡΕΚΟ

• 30 9ΘΕΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ  
ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ ΔΗΜΟΥ ΣΠΑΤΩΝ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 5ΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΣΠΑΤΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΩΡΩΠΟΥ

• ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ- ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΚΑΙ 
ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΛΟΓΩ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ  
ΤΗΝ 05/08/2021 ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΩΡΩΠΟΥ

• ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ  
ΣΤΑΘΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΩΡΩΠΟΥ

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ 
ΔΙΘΕΣΙΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ

• ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  
ΚΤΙΡΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΩΡΩΠΟΥ

• ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΣΚΑΛΑΣ ΩΡΩΠΟΥ

Η «Φ» μίλησε με την Αντιπεριφερειάρχη 
Ανατολικής Αττικής κα Βίκυ Καβαλλάρη, 

η οποία τόνισε πως «Ο Περιφερειάρχης Αττι-
κής έδωσε στην Ανατολική Αττική την προσοχή 
που της αξίζει, αναλαμβάνοντας να υλοποιήσει 
έργα τα οποία θα αναβαθμίσουν την ποιότητα 
της ζωής των συμπολιτών μας». Επεσήμανε 
μάλιστα ότι «για πρώτη φορά τα έργα τα οποία 
πρόκειται να υλοποιηθούν έχουν συγκεκριμέ-
νο χρονοδιάγραμμα παράδοσης και θα αποτε-
λέσουν την βάση του δικού μας Παρατηρητηρί-
ου Έργων, προκειμένου από την 1η Ιανουαρίου 
2026 κάθε ενδιαφερόμενος πολίτης να μπορεί 
να παρακολουθεί την εξέλιξή τους ανά πάσα 
ώρα και στιγμή. Οι πολίτες πρέπει να ξέρουν! 

Προσωπικά είμαι ιδιαιτέρως χαρούμενη που 
είμαι μέρος αυτής της ομάδας, η οποία από την 
πρώτη στιγμή είχε έναν κοινό στόχο. Οι πολίτες 
του Λεκανοπεδίου να δουν απτά αποτελέσματα 
που θα βελτιώσουν την καθημερινότητά τους. 
Από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκό-
ντων μου, ήμουν σε συνεχή επαφή και συνερ-
γασία με τους Δημάρχους και των 13 δήμων, 
προκειμένου να προτεραιοποίησουμε έργα 
μείζονος σημασίας και με κύριο γνώμονα την 
πολιτική προστασία, την οδική ασφάλεια και 
την ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών 
των περιοχών τους. Είμαι σίγουρη πως η σκλη-
ρή δουλειά μας θα αναγνωριστεί από τους συ-
μπολίτες μας».



Χρυσό μετάλλιο για την Ελλάδα στην ακρί-
βεια, μετά από 5 χρόνια με την ΝΔ στο τιμόνι 

της χώρας.

Πρωταθλήτρια η Ελλάδα στις τιμές, με σχεδόν 
200% πιο ακριβό φυσικό αέριο, 35% πιο ακριβά 
θαλασσινά και την τιμή στο ελαιόλαδα να αυξά-
νεται στην χώρα μας ενώ σε όλη την υπόλοιπη 
Ευρώπη πέφτει. Παράλογο θα έλεγε κανείς σε 
μια χώρα που η ίδια παράγει ελαιόλαδο. Εξίσου 
παράλογο και το γεγονός ότι ελληνικά προϊόντα 
πωλούνται πιο φτηνά σε χώρες του εξωτερικού 
από ότι στην χώρα μας.

Πρωταθλήτρια η Ελλάδα όμως και σε ότι αφο-
ρά το πιο ακριβό ίντερνετ (και από τα πιο αργά 
στην Ευρώπη), τις τηλεπικοινωνίες, την είσο-
δο σε μουσεία (ακόμα και για τους ίδιους τους 
Έλληνες), τα νωπά φρούτα και λαχανικά και τις 
πτήσεις εξωτερικού και εσωτερικού.

Από ρόλο παρατηρητή ο Πρωθυπουργός, «μα-
λώνει» τα σούπερ μάρκετ χωρίς να επιβάλλει 

πρόστιμα για την αισχροκέρδεια, «τραβάει το 
αυτί» στις τράπεζες για τα επιτόκια δανεισμού 
που αυξήθηκαν, παρά τις κυβερνητικές εξαγ-
γελίες περί του αντιθέτου. Επιπλέον τα κόκκινα 
δάνεια δεν μειώθηκαν, οι ελληνικές μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις δεν έχουν πρόσβαση στον 
τραπεζικό δανεισμό και χρήματα από το Τα-
μείο Ανάκαμψης δεν πηγαίνουν προς αυτές. Οι 
προτεραιότητες της κυβέρνησης επέτρεψαν σε 
πολύ ισχυρά οικονομικά συμφέροντα να κερδο-
σκοπήσουν μέσω του πληθωρισμού των υπερ-
κερδών εις βάρος του ελληνικού λαού.

Όλα τα ανωτέρω αφορούν ιδιαίτερα στην Ανα-
τολική Αττική, μια περιοχή όπου διαμένουμε 
εκπρόσωποι της εργατικής τάξης, των λαϊκών 
στρωμάτων και των μη προνομιούχων. Μια επί-
σκεψη στο σούπερ μάρκετ έχει μετατραπεί σε 
εφιάλτη για μια ελληνική οικογένεια, ένα νέο 
ζευγάρι, τον καθένα και την καθεμία από εμάς. 
Όλοι πλέον γνωρίζουμε ότι ο πληθωρισμός είναι 
σωρευτικός εδώ και 2,5 χρόνια και ότι οι τιμές 

έχουν φτάσει πάνω από το 30% στα τρόφιμα. 
Βλέπουμε μια ανίκανη και ανήμπορη κυβέρνη-
ση. 

Το ΠΑΣΟΚ προτείνει καιρό τώρα την μείωση του 
ΦΠΑ στα βασικά αγαθά από την υπεραπόδοση 
των έμμεσων φόρων για όσο διαρκεί η κρίση. 
Ο πληθωρισμός απληστίας και τα υπέρμετρα 
κέρδη των επιχειρήσεων που κερδοσκοπούν 
επιδρά στην αργή αποκλιμάκωση του πληθωρι-
σμού. Επιπλέον το ΠΑΣΟΚ προτείνει ουσιαστι-
κούς ελέγχους στην αγορά με στελέχωση και 
αναβάθμιση των ελεγκτικών σωμάτων καθώς 
και το επιβολή και είσπραξη των προστίμων. 
Αξιοσημείωτο είναι ότι ακόμα και πρόστιμα που 
έχουν επιβληθεί για αισχροκέρδεια, ακόμα δεν 
έχουν εισπραχθεί καθώς βρίσκονται σε στάδιο 
ενστάσεων. Την ίδια ώρα που η ακρίβεια τσακί-
ζει τα ελληνικά νοικοκυριά ο αρμόδιος υπουρ-
γός λέει ότι η ΔΙ.Μ.Ε.Α., η αρμόδια επιτροπή που 
έφτιαξε ο κ. Γεωργιάδης, είναι υποστελεχωμένη 
και δεν μπορεί να κάνει ελέγχους στην αγορά.

Η ακρίβεια «τσακίζει» την Ανατ. Αττική
Γράφει η Βάσια Αναστασίου
Αν.Βουλευτής Ανατολικής Αττικής - Τ.Γραμ.Επικοινωνίας & Μέλος ΚΠΕ ΠΑΣΟΚ - Δικηγόρος

Πέρασαν σχεδόν έξι μήνες από τις ευρωεκλο-
γές και μεσολάβησαν δύο εσωκομματικές 

εκλογές στα κόμματα που θα ήθελαν υπό συν-
θήκες να αμφισβητήσουν την κυριαρχία της ΝΔ. 
Υπό μια οπτική η Νέα Δημοκρατία βλέποντας τα 
εσωκομματικά αποτελέσματα στα δυο κόμματα 
θα μπορούσε να πει κανείς πως είναι μη δυσα-
ρεστημένη. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ακόμη μία διάσπαση 
δυνάμεων και όπως φαίνεται από τις τελευταίες 
δημοσκοπήσεις θα είναι απόλυτα ευχαριστημέ-
νος αν κάποια στιγμή μπορεί να έχει διψήφιο 
ποσοστό. Πράγμα που αυτή τη στιγμή φαίνεται 
ανέφικτο μιας και πέραν των διασπάσεων που 
έγιναν επί Τσίπρα (Μέρα25 & Πλεύση Ελευθερί-
ας) αλλά και αυτών που έγιναν πέρσι (Νέα Αρι-
στερά & Κόσμος), υπάρχει πλέον και το κόμμα 
του Στέφανου Κασσελάκη να ολοκληρώσει την 
απόλυτη ρευστοποίηση ενός κόμματος που μό-

λις πριν 5 χρόνια αποτελούσε τον κύριο κυβερ-
νητικό εταίρο – ας μη ξεχνάμε και το ανύπαρκτο 
πλέον κόμμα των ΑΝΕΛ. 

Το ΠΑΣΟΚ φαίνεται να ανεβαίνει ελαφρά αλλά 
η πολυδιάσπαση του ΣΥΡΙΖΑ δεν του αφήνει 
χώρο να εισπράξει από τα αριστερά του μαζικά 
και ταυτόχρονα ο δείκτης κυβερνησιμότητας 
του Κυριάκου Μητσοτάκη παραμένει το δυνατό 
στοιχείο του πρωθυπουργού με αποτέλεσμα ο 
μεσαίο χώρος από την στιγμή που δεν είδε κά-
ποια αλλαγή προσώπου να μην εμπιστεύεται 
μαζικά το σοσιαλιστικό κίνημα. Όμως δεν είναι 
αυτή η μόνη οπτική. Σε κάθε μέτρηση οι δείκτες 
ικανοποίησης του κοινού πέφτουν και η δυσαρέ-
σκεια απέναντι στην κυβέρνηση να έχει πλέον 
τάσεις 2/1 σε σχέση με την καλή γνώμη. Μάλι-
στα υπάρχουν τομείς όπου η αναλογία φτάνει 

το 3/1. Ταυτόχρονα ο χώρος στα δεξιά της ΝΔ 
ανεβαίνει και πλέον έρχεται να κατακτήσει τον 
χώρο που πιστεύει ότι του αναλογεί. Σε μια πε-
ρίοδο μάλιστα που η Ευρώπη και η ΗΠΑ στρέφο-
νται προς τα δεξιά είναι απόλυτα λογικό αυτός 
ο χώρος να θέλει να ζήσει στιγμές δόξας. Όσο 
υπάρχει το παρόν εκλογικό όριο του 3% η πολυ-
διάσπαση θα ευνοεί την ΝΔ αλλά από την άλλη 
μεριά η αυτοδυναμία μοιάζει απίθανη υπό τις 
παρούσες συνθήκες. Αν αλλάξει σε 5% το όριο 
εισόδου στη βουλή όπως συζητείται, η αυτοδυ-
ναμία μπορεί να μοιάζει πιο πιθανή αλλά δεν 
είναι απίθανο να δούμε προγραμματικές συνερ-
γασίες κομμάτων στα αριστερά και στα δεξιά της 
που πιθανά να της δημιουργήσουν πρόβλημα. 
Αυτή τη στιγμή τα πιόνια είναι τοποθετημένα 
στην αρχή και μένει να δούμε τις κινήσεις του 
κάθε κόμματος.

Σε θέση μάχης!
Γράφει ο Γιώργος Τράπαλης
Πολιτικός Αναλυτής GOOD AFFAIRS

20 «Η Φωνή» της Ανατολικής Αττικής ΑΠΟΨΈΙΣ



Οι Εξελίξεις στη Συρία: Από την Εξέγερση 
στην Πολιτική και Στρατιωτική Κατάσταση
Γράφει ο Δημήτρης Δρίζος
Δημοσιογράφος Newsbomb.gr, Μέλος ΕΣΗΕΑ

Με κομμένη την ανάσα ο πλανήτης παρακο-
λουθεί τις εξελίξεις στη Συρία. Μια χώρα 

χώρα με βαθιές ιστορικές, πολιτισμικές και θρη-
σκευτικές ρίζες η οποία βρίσκεται τα τελευταία 
χρόνια στο επίκεντρο διεθνών συγκρούσεων και 
γεωπολιτικών αλλαγών. Η ιστορία της είναι γεμά-
τη από ταραγμένες στιγμές, ωστόσο η σύγχρονη 
κρίση που ξεκίνησε το 2011 έχει μετατραπεί σε 
έναν από τους πιο καταστροφικούς πολέμους 
της πρόσφατης ιστορίας, με βαθιές συνέπειες 
για την περιοχή και τον κόσμο. Η πολιτική αστά-
θεια, οι ένοπλες συγκρούσεις και οι διεθνείς 
επεμβάσεις έχουν διαμορφώσει την εικόνα της 
Συρίας σήμερα, με αβέβαιο το μέλλον της.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΠΙΕΣΗ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΔΙΚΙΑ

Η ιστορία της Συρίας πριν από την έκρηξη του 
εμφυλίου πολέμου μπορεί να χαρακτηριστεί 
από μια σειρά πολιτικών καταπιέσεων και ανισο-
τήτων. Το καθεστώς του Μπασάρ αλ-Άσαντ, που 
ανέλαβε την εξουσία το 2000 μετά τον θάνατο 
του πατέρα του, Χαφέζ αλ-Άσαντ, είχε δημιουρ-
γήσει ένα αυταρχικό κράτος με περιορισμένες 
ελευθερίες και εξαιρετικά περιορισμένη πολιτι-
κή αντιπολίτευση. 

Ο Άσαντ βασιζόταν σε ένα ετερόκλητο μείγμα 
κρατικών υποστηρικτών, ανάμεσα στους οποί-
ους κυριαρχούσε η αλαουιτική κοινότητα, ενώ 
παράλληλα καταπνίγονταν οποιεσδήποτε φω-
νές αντιπολίτευσης.

Η κοινωνική αδικία και η διαφθορά εντείνονταν, 
ενώ η οικονομία, παρά τις προσδοκίες για ανά-
πτυξη, δεν κατάφερε να αντιμετωπίσει τις ανά-
γκες του πληθυσμού, ιδίως των νέων, που έβλε-
παν τη δική τους μέλλον να περιορίζεται από 

τις στενές κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες. 
Η αγροτική κρίση και η ξηρασία του 2006-2010 
επιδείνωσαν ακόμη περισσότερο τις συνθήκες 
διαβίωσης, προετοιμάζοντας το έδαφος για κοι-
νωνικές αναταραχές.

Η ΑΡΑΒΙΚΗ ΑΝΟΙΞΗ 
ΚΑΙ Η ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ 2011

Όπως και σε πολλές άλλες χώρες της Μέσης 
Ανατολής, η Αραβική Άνοιξη του 2011 αποτέ-
λεσε τη σπίθα που άναψε την πυρκαγιά των δι-
αμαρτυριών και των εξεγέρσεων στη Συρία. Η 
καταπίεση, οι αυξήσεις στις τιμές των τροφίμων 
και η κοινωνική απογοήτευση έσπρωξαν χιλιά-
δες Σύριους στους δρόμους, ζητώντας δημο-
κρατικές μεταρρυθμίσεις και την απομάκρυνση 
του Άσαντ. 

Στην αρχή, η διαμαρτυρία ήταν ειρηνική, με βα-
σικό αίτημα την πολιτική αλλαγή. Ωστόσο, το 
καθεστώς του Άσαντ απάντησε με σφοδρή κα-
ταστολή, κάτι που οδήγησε σε όξυνση της βίας 
και στην κλιμάκωση των συγκρούσεων.

Η αρχική κοινωνική διαμαρτυρία μετατράπηκε 
γρήγορα σε ένοπλο αγώνα, με την εμφάνιση 
ομάδων ανταρτών που αντιτίθεται στο καθε-
στώς. Οι Συριακές Ελεύθερες Δυνάμεις και άλ-
λες ισλαμιστικές οργανώσεις ανέλαβαν δράση 
σε διάφορες περιοχές, ενώ η χώρα διασπάστη-
κε σε ζώνες ελέγχου μεταξύ των κυβερνητικών 
δυνάμεων, των ανταρτών και άλλων ένοπλων 
ομάδων.

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΚΑΙ Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ 
ΤΩΝ ΙΣΛΑΜΙΣΤΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

Με την κλιμάκωση του πολέμου, η Συρία με-

τατράπηκε σε πεδίο μάχης για πολλές διεθνείς 
δυνάμεις. Η Ρωσία, ο βασικός σύμμαχος του κα-
θεστώτος του Άσαντ, παρενέβη στρατιωτικά το 
2015, προσφέροντας αεροπορική υποστήριξη 
και βοήθεια στις δυνάμεις του Άσαντ. 

Αντίθετα, οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Τουρκία και 
οι Αραβικές χώρες υποστήριξαν τις ένοπλες 
ομάδες της αντιπολίτευσης, με στόχο την ανα-
τροπή του Άσαντ.

Η κατάσταση περιπλέχθηκε περαιτέρω με την 
άνοδο του Ισλαμικού Κράτους (ISIS), το οποίο 
εκμεταλλεύτηκε την αναταραχή για να κατα-
λάβει τεράστιες περιοχές της Συρίας και του 
Ιράκ, κηρύσσοντας χαλιφάτο το 2014. Η μάχη 
κατά του ISIS ενώθηκε από πολλές χώρες, ενώ 
οι Κούρδοι της Συρίας, κυρίως οι Συριακές Δη-
μοκρατικές Δυνάμεις (SDF), έπαιξαν σημαντι-
κό ρόλο στην καταπολέμηση των τζιχαντιστών, 
υποστηριζόμενοι από τις ΗΠΑ.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ 
ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗ

Το 2024 βρίσκει τη Συρία σε μια κατάσταση πα-
ρατεταμένης αποσταθεροποίησης. Παρά την 
επανακατάληψη μεγάλων τμημάτων της χώρας 
από το καθεστώς του Άσαντ, οι περιοχές της 
βόρειας Συρίας παραμένουν υπό τον έλεγχο 
Κούρδων, Τουρκμένων και διάφορων ισλαμιστι-
κών ομάδων, ενώ το Ιράν και η Ρωσία διατηρούν 
στρατηγικές βάσεις στην περιοχή. Οι μάχες συ-
νεχίζονται σε μικρότερη κλίμακα, ενώ η ανθρω-
πιστική κατάσταση παραμένει τραγική, με εκα-
τομμύρια πρόσφυγες και εκτοπισμένα άτομα.

Η διεθνής κοινότητα παραμένει διχασμένη, 
καθώς οι ΗΠΑ και οι δυτικές δυνάμεις εξακο-
λουθούν να ασκούν πιέσεις στην κυβέρνηση 
Άσαντ, ενώ η Ρωσία και το Ιράν ενισχύουν τη 
στρατιωτική και πολιτική υποστήριξή τους στο 
καθεστώς. Οι διαπραγματεύσεις υπό την αιγίδα 
του ΟΗΕ δεν έχουν καταφέρει να οδηγήσουν σε 
ουσιαστικές πολιτικές λύσεις, και το μέλλον της 
Συρίας παραμένει αβέβαιο.

ΕΝΑ ΑΓΝΩΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

Η Συρία παραμένει στο κέντρο μιας γεωπολιτι-
κής μάχης, με συνέπειες όχι μόνο για τη χώρα 
αλλά και για την περιοχή ευρύτερα. Παρά τις 
προσπάθειες για ειρηνική επίλυση, η χώρα εξα-
κολουθεί να βιώνει τις τραγικές συνέπειες του 
πολέμου. Η αποκατάσταση της σταθερότητας 
απαιτεί μια σύνθετη διαδικασία που περιλαμβά-
νει πολιτικές μεταρρυθμίσεις, κοινωνική συμφι-
λίωση και την αποχώρηση ξένων στρατευμάτων.

Ωστόσο, η διεθνής κοινότητα παραμένει διχα-
σμένη, και οι εξελίξεις στην περιοχή συνεχίζουν 
να είναι αβέβαιες.
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Χαίρετε αγαπητοί μου αναγνώστες, 
Εδώ η Κουτσομπόλα σας!

Ξεκινώ ευθύς αμέσως με Παύλο και Νικόλα, 
που δεν ξέρω αν μετά την ελληνική ιθαγένεια, 
θα βάλουν πλώρη και για την Βουλή… Αυτά 
θα τα πούμε το 2025!Σας πάω αγαπημένοι μου 
αναγνώστες μια βόλτα στις όμορφες Αχαρνές, 
όπου στήθηκε μεγάλο τραπέζι- lunch break το 
λέμε στο χωριό μου- το μεσημέρι της ψήφισης 
του προϋπολογισμού μας. Οικοδεσπότης ο γνω-
στός και πολύ αγαπητός στην περιοχή υπουργός 
Παιδείας Κυριάκος Πιερρακάκης, που έφερε 
στο όμορφο Μενίδι μας 30 βουλευτές και μας 
έκανε talk of the town, που λέει και ένας φίλος 
μου! Ήρθαν, έφαγαν, τα είπαν και επέστρεψαν 
στη Βουλή για την ψήφο! Τι είπαν ξέρω, καθώς 
είχα στήσει αυτί, και είμαι σε θέση να σας πω ότι 
σίγουρα θα τα ξαναπούν. Στο στέκι, όπως προ-
βλέπω ότι θα γίνει η γνωστή κεντρική ταβέρνα 
της περιοχής.

Θα παραμείνω στην Ανατολική Αττική και στη 
Νέα Δημοκρατία, όπου τα αριθμητικά δεδομέ-
να για τις επόμενες εθνικές εκλογές, όποτε και 
αν αυτές γίνουν, δείχνουν ότι οι 5 βουλευτικές 
έδρες μάλλον μοιάζουν σαν ουτοπία. Οι νέες 
υποψηφιότητες έχουν λίγο πολύ μετρηθεί και 
οι παλιές αρχίζουν να «φοβούνται» για την τύχη 
τους! Εκπροσωπούνται όμως επάξια από τους 
εσωκομματικούς τους εκπροσώπους… τι, όχι;

Για να παραμείνω και λίγο ακόμα στα κυβερνητι-
κά της Ανατολικής Αττικής, μην νομίζετε ότι δεν 
θα σχολιάσω και τις συνεχείς επιθέσεις προς 
τους υπουργούς της ΝΔ από τον βουλευτή της 
περιοχής, Γιώργο Βλάχο. Άραγε η επιμονή του 
στα «κακώς κείμενα» της κυβέρνησης οφείλεται 
σε προσωπική πικρία ή διάθεση να προκαταβάλ-
λει ότι θα αποσυρθεί;

Θα σας άφηνα εγώ χωρίς το αγαπημένο μου 
ΠΑΣΟΚ; Στην Χαριλάου Τρικούπη, βλέπω ότι οι 
μετοχές του νέου εκπροσώπου τύπου, Κώστα 
Τσουκαλά, έχουν εκτοξευθεί και οι πληροφο-

ρίες της Κουτσομπόλας, λένε πως δεν θα αρ-
γήσει και η Ανατολική Αττική να υποδεχθεί την 
νέα υποψηφιότητα του ΠΑΣΟΚ στην περιοχή. 12 
έδρες είναι αυτές αναγνώστη μου, να μην διεκ-
δικήσουμε όσες μπορούμε;

Στα του νέου και παλιού ΣΥΡΙΖΑ της περιοχής, 
να σε ενημερώσω ότι οι παλιοί συνοδοιπόροι 
και φανατικοί του Προέδρου Αλέξη, έχουν γίνει 
kasselistas και έχουν αφήσει μόνη την αδερφή 
του τέως προέδρου, ανταλλάσσοντας επιθέσεις 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης! Δεν το ήξερες; 
Θα είναι που πλέον το ενδιαφέρον για το κόμμα 
συρρικνώνεται όπως και τα νούμερά του στις 
δημοσκοπήσεις.

Να πάω και σε κάτι που δεν το περιμένεις, αλλά 
εγώ είμαι εδώ για να στο πω και μετά να απε-
νεργοποιήσω τα τηλέφωνα, γιατί θα με ψάχνεις 
για απαντήσεις. Στις υποψηφιότητες ποιου κόμ-
ματος θα ενταχθεί νυν Αντιδήμαρχος από την 
Ανατολική Αττική; Τις ιδεολογίες μην τις πολύ 
ψάχνεις, αν υπάρχει έδρα αφού το κόμμα φαί-
νεται να ξεπερνάει κατά πολύ το όριο, γιατί όχι; 
Με το καλό θα πω εγώ!

Και ενώ περιμένουμε εκλογή Προέδρου της 
Δημοκρατίας, άντε και έναν ανασχηματισμό, το 
ξέρατε ότι έχουν δικαίωμα και οι Δήμαρχοι να 
κάνουν ανασχηματισμό το νέο έτος; Και θα μου 
πεις εδώ αγαπητέ μου αναγνώστη, μα στους 
Δήμους της Ανατολικής Αττικής τους ανασχημα-
τισμούς τους κάνουμε και με τις αποχωρήσεις ή 
με τις παραιτήσεις! Ίσως κάτι θα ξέρουν καλύτε-
ρα να μας πουν για αυτό οι κύριες Δήμαρχοι της 
περιοχής που ακόμα δεν φαίνεται να έχουν κα-
ταφέρει να βρουν ισορροπίες έναν χρόνο μετά 
την ανάληψη των καθηκόντων τους. Πέρα όμως 
από την κουτσομπολίστικη διάθεση, να πούμε 
ότι όταν δεν μπορείς να διοικήσεις και με αριθ-
μητικά δεδομένα, οι προβλέψεις για την θητεία 
σου είναι δυσοίωνες. Σε όσους τώρα έχουν την 
ευρεία πλειοψηφία, βλέπε τον Δήμαρχο Αχαρ-
νών Σπύρο Βρεττό, οι πληροφορίες μου λένε ότι 
όχι μόνο θα υπάρχουν αλλαγές αλλά μάλιστα θα 

είναι τέτοιες που θα μας απασχολήσουν ιδιαιτέ-
ρως. Rotation αναγνώστες μου, rotation!

Τι κοινό έχουν ο Ισίδωρος Μάδης, ο Δημήτρης 
Κιούσης και ο Κώστας Αλαγιάννης; Πολλά θα 
μπορούσε να πει κανείς αλλά εκείνο που ξε-
χωρίζει τους τρεις Δημάρχους είναι πως μπο-
ρούν να προχωρούν τον σχεδιασμό τους δίχως 
αντιπολιτευτικές κορώνες. Εν ολίγοις σε Παια-
νία, Κορωπί και Μαρκόπουλο δεν υπάρχει επί 
της ουσίας αντιπολίτευση. Βέβαια και τότε που 
υπήρχε, π.χ. στην προηγούμενη δημοτική θητεία 
στην Παιανία, ο Ισίδωρος Μάδης είχε καταφέρει 
να τους κόψει τον βήχα με επιχειρήματα κόντρα 
στις ατερμάτιστες τοποθετήσεις. Μια ματιά στις 
συνεδριάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων των 
τριών δήμων είναι αρκετή για να επιβεβαιώσει 
την κατάσταση.

Να μείνουμε λίγο στον Δήμο Παιανίας όπου ο 
Ισίδωρος Μάδης έχει αναδειχθεί σε πρόσωπο 
αναφοράς υπερτοπικής σημασίας. Όχι μόνο για-
τί έχει ολοκληρωμένο πρόγραμμα και ξεκάθα-
ρη στόχευση αλλά διότι έχει καταφέρει να έχει 
εξαιρετική προσωπική σχέση με συναδέλφους 
του αλλά και την κυβέρνηση. Η εκλογή του στην 
προεδρία του ΣΠΑΥ, η συμμετοχή του στην δι-
οίκηση της ΠΕΔΑ αλλά και η αποδοχή του στην 
ΚΕΔΕ είναι τρία ενδεικτικά παραδείγματα.

 Θα σας πάω και μια βόλτα παραλιακά. Στον 
Δήμο Σαρωνικού, που κατά κοινή ομολογία, ο 
Δήμαρχος Παπαχρήστου έχει κερδίσει τα πρώτα 
στοιχήματα της θητείας του, τα παράπονα που 
ακούγονται έχουν να κάνουν με την επιλογή 
τραγουδιστή. Μάλιστα, απορώ και θέλω να μου 
πείτε αν συμφωνείτε και εσείς, αν η προσωπική 
εμπάθεια κάποιων με συγκεκριμένα πρόσωπα, 
πρέπει να γίνεται σημαία αντιπολιτευτικής ρητο-
ρικής. Λογικό θα μου πείτε, αν μιλάμε με τηλεο-
πτικούς όρους. Και εγώ Κουτσομπόλα είμαι, δεν 
λέω, αλλά δεν κάνω και έτσι…

Και αφού μιλάμε για αντιπολιτεύσεις, θα σας πω 
και ένα quiz πριν τα επίσημα. Ποιος είναι ο αρ-

ΤΑ ΠΑΡΑ-ΦΩΝΗ-ΜΑΤΑ: 
Οι ανασχηματισμοί, οι κενές αντιπολιτεύσεις  
και ο ορίζοντας του 2028!

 Ποιος είναι ο πρώην αντιδήμαρχος  
που ετοιμάζει παράταξη, χωρίς όμως  

να έχει υπολογίσει τι θα κάνει ο επικεφαλής του; 

 Ποια είναι η αγνώμων αντιδήμαρχος  
που εκτίθεται γιατί όσα συζητάει ακόμα και στους 

διαδρόμους του δημαρχείου γίνονται γνωστά; 

 Ποιος είναι ο βουλευτής που δεν κρύβει  
ότι περιμένει την επιστροφή του αρχηγού του; 

 Ποια μέλη εσωκομματικής οργάνωσης  

στην Ανατολική Αττική, δεν λένε ούτε γεια; 

 Ποιος είναι ο βουλευτής που είναι 

δυσαρεστημένος και από ποιον Δήμαρχο; 

 Σε ποιον Αντιδήμαρχο  

σκέφτεται το ΠΑΣΟΚ να προτείνει στήριξη  

για τις επόμενες δημοτικές εκλογές; 

ΩΡΑ QUIZ
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χηγός παράταξης της αντιπολίτευσης που υπο-
κινεί διαδηλώσεις αλλά ξεχνάει πως υπάρχει 
και όριο. Τα παιδιά είναι ένα από αυτά. Και το 
κλείνω εδώ.

Να πεταχτώ και μέχρι τον Ωρωπό για να μην 
αφήσω κανέναν παραπονεμένο. Η ανεξαρτητο-
ποίηση του Θωμά Ρούσση από την παράταξη της 
αντιπολίτευσης του Δήμου Ωρωπού «Προοπτική 
για τον Ωρωπό» προκάλεσε αίσθηση και δρο-
μολογεί εξελίξεις για το μέλλον. Ο δήμαρχος 
Ωρωπού της τετραετίας 2015-19 ήταν και αυτός 
που εμπνεύστηκε το αντιπολιτευτικό σχήμα της 
«Προοπτικής για τον Ωρωπό» με μπροστάρη 
τον Δημήτρη Κιούση. Δεκατρείς μήνες μετά τις 
εκλογές, ο Γιώργος Γιασημάκης «παίζει μόνος 
του μπάλα». Η «Προοπτική» δεν δείχνει ικανή να 
ορθώσει ένα συγκροτημένο σχέδιο, αναλώνεται 

σε στείρες και μονότονες κλισέ αντιπολιτευτικές 
κορώνες και ο πρώτος που αντιλήφθηκε από την 
πρώτη στιγμή πως δεν υπάρχει μέλλον ήταν ο 
Θωμάς Ρούσσης. Εκτός των άλλων πέντε βασι-
κά στελέχη της «Προοπτικής» τραβούν ξεχωρι-
στούς δρόμους. Σύμφωνα με όσους γνωρίζουν 
τον Θωμά Ρούσση αλλά και τα κοινά του Δήμου 
Ωρωπού συμφωνούν πως είναι πλέον απαλ-
λαγμένος από τα λάθη των μέχρι πρότινως ομό-
σταυλών του αλλά και τα βαρίδια της «Προοπτι-
κής». Θα περιμένει την όποια φθορά της δημοτι-
κής αρχής και θα είναι ανοικτός σε ρεαλιστικές 
προτάσεις συνεργασίας αλλά και σε ένα σχήμα 
για τη μετά το 2028 εποχή χωρίς να αποκλείεται 
κανένα ενδεχόμενο...

Και τώρα που είπα για το 2028, μην νομίζετε ότι 
δεν ξέρω ποιοι ετοιμάζονται για αυτό. Βέβαια, 

το να διακινούν οι ίδιοι δημοσιεύματα για να 
«κάψουν» ή να «μετρήσουν» άλλα ονόματα, 
μάλλον είναι πάγια τακτική τους και δεν περνάει 
πια… Αχ, πραγματικά ανυπομονώ για τις επό-
μενες εκλογές, ειδικά αν ισχύσουν έστω και οι 
μισές από τις εισηγήσεις του νομοσχεδίου για 
τους ΟΤΑ. Θα επανέλθω πολύ σύντομα σε αυτό 
το κομμάτι, γιατί ειδικά στην Ανατολική Αττική, 
προβλέπω ότι οι δεύτεροι, τρίτοι θα μας απα-
σχολήσουν ιδιαιτέρως.

Κάπου εδώ τελειώσαμε για το 2024 αναγνώστες 
μου, σας περιμένω με περισσότερα νέα το 2025! 
Να περάσετε τέλεια, να έχετε υγεία και αγάπη!

Μέχρι την επόμενη φορά, σας φιλω! 
Η κουτσομπόλα σας!

Η κυβέρνηση κατ’ επανάληψη έλαβε πρωτο-
βουλίες για τις τράπεζες και ευρύτερα για το 

χρηματοπιστωτικό σύστημα μετά τις τελευταίες 
εκλογές, τόνισε ο υπουργός Εθνικής Οικονομί-
ας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, κατά 
τη συνέντευξη Τύπου για την εξειδίκευση των 
νέων μέτρων για τις τράπεζες που ανακοίνωσε 
κατά τη διάρκεια της ομιλίας του για την ψήφι-
ση του Προϋπολογισμού για το 2025, ο πρωθυ-
πουργός.

Όπως σημείωσε, μεταξύ άλλων, κατά την εισα-
γωγή του ο υπουργός, η Ελλάδα είχε παγκόσμιο 
ρεκόρ στα κόκκινα δάνεια λόγω της κρίσης της 
περασμένης δεκαετίας. «Δεν χρησιμοποιούμε 
κάποια μαγική γομολάστιχα, αλλά χρησιμοποι-
ούμε συγκεκριμένες πολιτικές που αποκλιμα-
κώνουν γρήγορα το κόκκινο χρέος», τόνισε, 
υπενθυμίζοντας τις τρεις πρωτοβουλίες των 
τραπεζών (τη δωρεά 50 εκατ. μετά την κακοκαι-
ρία Daniel, τη συμμετοχή των 4 συστημικών τρα-
πεζών στον πέμπτο πυλώνα και το πάγωμα των 
επιτοκίων στα στεγαστικά).

ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ

• Μηδενικό κόστος στην πληρωμή 
λογαριασμών. Αφορά πάγιες και μη πάγιες 
πληρωμές εντολών, καθώς και πληρωμές 
στα ασφαλιστικά ταμεία, στους δήμους, 
στις εταιρείες ενέργειας, ύδρευσης και 
τηλεπικοινωνιών και στις ασφαλιστικές. 
Ετήσια απώλεια περί τα 35 εκατ. ευρώ για τις 
τράπεζες και αντίστοιχη ανακούφιση για τους 
πολίτες. 

• Αποστολή χρημάτων σε άλλη τράπεζα με 
κόστος όχι πάνω από μισό ευρώ: Μειώνει τις 
χρεώσεις κατά 50-80% αναλόγως τράπεζας 
και περίπτωσης. Αφορά τις μεταφορές 
έως 5.000 ευρώ ανά έμβασμα για φυσικά 
πρόσωπα και ελεύθερους επαγγελματίες – 
όχι νομικά πρόσωπα.

• Αύξηση στα 1.000 ευρώ του ημερήσιου ορίου 
συναλλαγών μέσω IRIS: Καθιερώνονται 
πια και από τη ΔΙΑΣ διακριτά όρια 500 

ευρώ μεταξύ πολιτών και 500 μεταξύ 
συναλλαγών ελεύθερων επαγγελματιών. 
Πάντα με μηδενικές χρεώσεις για τον 
πολίτη και χαμηλότερες για τον ελεύθερο 
επαγγελματία. Η ενεργοποίηση των νέων 
ορίων θα τεθεί σε εφαρμογή από 3-6 μήνες 
από σήμερα. 

• Μειωμένο κόστος συναλλαγών κατά 50% με 
κάρτες για αγορές μικρής λιανικής έως 20 
ευρώ.

• Μηδενική χρέωση για φόρτιση 
προπληρωμένων καρτών για ποσό φόρτισης 
έως 100 ευρώ (από περίπου 1 ευρώ που 
ισχύει σήμερα).

• Διπλασιασμός του ΕΝΦΙΑ για κενά οικιστικά 
ακίνητα που έχουν στην ιδιοκτησία τους 
οι τράπεζες και οι servicers, ώστε να 
διοχετευτούν στην αγορά. Προσαυξάνεται 
κατά 100% αν στις 31/12/2025 δεν υπάρχει 
ενεργό ηλεκτρονικό μισθωτήριο για τα 
ακίνητα αυτά. Τα τραπεζικά ιδρύματα 
διαθέτουν 21.458 ακίνητα και άλλα 9.604 
οι servicers. Στόχος η αντιμετώπιση του 
στεγαστικού ζητήματος και η ανακούφιση 
των ασθενέστερων. Το δυνητικό κόστος για 
τις τράπεζες υπολογίζεται από 10-20 εκατ. 
ευρώ. 

• Ενισχύεται η διαφάνεια για τα επιτόκια 
και τις χρεώσεις των τραπεζών. Η ΤτΕ θα 
δημοσιεύει στην ιστοσελίδα της στοιχεία 
από τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα σχετικά 
με τα επιτόκια καταθέσεων, επιτόκια 
πιστώσεως στεγαστικής και καταναλωτικής 
πίστης, τις χρεώσεις και τα τέλη για τους 
λογαριασμούς πληρωμών. Η πρώτη 
ανάρτηση των συγκεκριμένων στοιχείων 
θα πραγματοποιηθεί εντός Ιανουαρίου του 
2025. 

• Εξάλειψη περιορισμών για επιχειρηματικά 
δάνεια από μη τραπεζικά ιδρύματα. Τα 
μη τραπεζικά ιδρύματα θα μπορούν να 
χορηγήσουν δάνεια όπως οι τράπεζες για 

ενίσχυση του ανταγωνισμού. Αφορά δάνεια 
καταναλωτικά, στεγαστικά και κάθε μορφής 
επιχειρηματικά. 

• Εθελοντική προσφορά 100 εκατ. ευρώ 
των συστημικών τραπεζών στο πρόγραμμα 
«Μαριέττα Γιαννάκου» για την ανακατασκευή 
ακόμη περισσότερων σχολείων και άλλα 100 
εκατ. ευρώ για τον Φορέα Απόκτησης και 
Επαναμίσθωσης Ακινήτων (που θα αγοράζει 
τα ακίνητα των ευάλωτων οφειλετών στους 
οποίους θα τα νοικιάζει στη συνέχεια με 
στόχο να αποφύγουν την έξωση).

 Όπως τόνισε ο υπουργός Οικονομικών, τα 
μέτρα θα ισχύσουν από τα μέσα Ιανουαρίου, 
καθώς η σχετική ρύθμιση θα περάσει αυτή 
την εβδομάδα στη Βουλή, αλλά θα υπάρξει 
μια περιορισμένη περίοδος ανοχής λόγω 
και των γιορτών των Χριστουγέννων και 
της Πρωτοχρονιάς μέχρι να ισχύσουν. 
Προκειμένου, όπως επισήμανε, να υπάρξουν 
οι αναγκαίες τεχνικές προετοιμασίες στα 
πληροφοριακά συστήματα των τραπεζών 
ώστε να γίνει η σωστή προετοιμασία και να 
αποφευχθούν λάθη και διαμαρτυρίες.

 Παροχές σε ενστόλους και δικαιούχους ΕΚΑΣ

 Παράλληλα, προσδιορίστηκαν οι 
λεπτομέρειες σχετικά με τα δύο μέτρα που 
εξήγγειλε ο πρωθυπουργός: 

• παροχή επιδόματος επικινδυνότητας για 
150.000 ενστόλους, άνδρες και γυναίκες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, 
του Λιμενικού και των Ενόπλων Δυνάμεων. 
Η χορήγηση θα ξεκινήσει από την 1η Ιουλίου 
2025. Το ετήσιο κόστος είναι 184 εκατ. ευρώ 
πλέον των εργοδοτικών εισφορών. 

• παροχή φαρμάκων χωρίς συμμετοχή σε 
όλους τους δυνητικούς δικαιούχους του 
ΕΚΑΣ, χωρίς εξαιρέσεις, θα λαμβάνουν τα 
φάρμακά τους χωρίς κόστος από το νέο έτος 
(συνολικά, 310.000 συνταξιούχοι με χαμηλές 
αποδοχές θα έχουν, πια, δωρεάν πρόσβαση 
στα φάρμακά τους).

Τα μέτρα για τράπεζες, ενστόλους και συνταξιούχους 
Πότε τίθενται σε ισχύ




